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□ Szerkesztőség és kiadóhivatal: □
Kósch Árpád könyvnyomdája Eperjesen, 

Fö-utcza 59. sz.

Október 6.
E gyászos nap szent emléke mélyen bele-
,rkol minden magyar szivébe. Ellenállhatlan 

' ■ ¡vei kiragadja lelkünket a hétköznapok szür- 
,-^égéből, hogy eltelve a válságos nagy idők 
..gy emberei hősi küzdelmének gondolataival: 

i honszerető szív minden hálaérzelmével meg- 
h< Múlhassunk a szabadság nagy Istene előtt. 
(.) maga nevelt nagy embereket, hogy válasz­
tott népét kivezessék a szolgaságból. O tá­
masztott hős férfiakat, nagyszabású lelkeket vá­
lasztott népének: a magyarnak is, hogy vilá­
gító fáklyákként állítsa őket mindenkorra a 
szabadnak teremtett magyar nép elé.

A nagy tettekkel nagy szenvedések is jár­
nak, S e nagy férfiaknak, hogy a magyar nemzet 
áldása lehessenek, szintén meg kellett járniok 
a szenvedések kálváriáját. Hogy vértanúságuk 
glóriájának fényénél a késő századok lelkes ma­
gyarja is büszke önérzettel tekinthessen szabad­
ságunk ragyogó oltárára, az aradi Goigothára!

Még a vetőmagnak is el kell pusztulnia, 
hogy megsokasodhassék. Haynau gyáva zsarnok­
aiké nem tudta elviselni hős ellenfelei nagy­
ságát ... a brünni hóhér elvégezte munkáját .. 
De mindhiába! Ők nem haltak meg! Hiszen 
egy porszem sem vész el a semmiségbe; hogy 
veszhettek volna hát el ők, — a halhatatlanok! 
Agy jobb jövő életerős tnagvaivá lettek ők, el­
szóródva az idők barázdáiba, hogy október 
hatodikának még az emléke is a magyar nép 
életében mindenkor az összeszedettségnek s 
a nagy gondolatokból való újjászületésnek 
napja legyen!

AZ «EPERJESI LAPUK» TAKCZAJA.

Emlékezés,
Ifjúságom szép álmai elszállottak, 
Értök cserébe az élet mit adott ?
Mit adott nekem, ki láng nélkül, fázottan 
Rovom utait, s várok egy szebb napot ?
— Semmi egyebet, csak egy bús tudatot.

Körültem kajánarczú, rideg emberek, 
Kik a kenyérharezban leskelődnek rám, 
Nem is veszem észre, hogyan igyekszenek 
Félretolni engem a kemény tusán, 
Hogyan örülnének, hogyha elbuknám.

Fáradt homlokom ránczai kegyetlenül 
Jelzik a vissza nem térő éveket,
A sok illúzió velük messze repült
S lelkemben hagyta ezt a bús éneket: 
Jaj annak, ki a versenyből künnrekedt!

S ha ilyenkor szívem keservvel lesz tele, 
Mintha régi érzés járna engem át: 
Megcsap az emlékezésnek enyhe szele, 
Érezni kezdem jótékony hatalmát. 
Előttem ifjúkorom — e jó baráti

Egy perezre megállók és szívom ámulva 
A kedves napoknak virág-illatát.
A mely üdén száll felém annyi év múlva 
És most is oly bűvös erővel hat át: 
Mit elvesztettem, itt van az ifjúság!

Az igazság vértanúit fölfeszíthetik, — nincs 
is mód, mely a hősiséget könnyűvé tegye! — 
a nap pillanatokra elborulhat, hogy ne lássa 
az ádáz gyűlölet hóhérmunkáját, de az idő, az 
igazság e legnagyobb szövetségese, mihamar 
ott ragyogtatja a véres áldozat nyomában a 
feltámadás dicsőségében azok neveit, kiknek 
örök nagysága felett, mint koronatanú, ugyanő 
féltékenyen őrködik.

Megértem Harnackot, ha azt mondja, hogy 
így lesz az igazak szenvedése a világtörténe­
lem üdve.

De megértem főleg azokat, kiket nagyjaink 
példája nyomán a lelkesedés heve nagyokká 
nevel, mert hiszen mindenikünk lelke mélyén 
ott él a tökéletes ember; tehát a hazájáért 
élni-halni kész ember; csak öntudatra kell 
ébreszteni, csak iskolázni kell. S október 6. 
nemcsak az ifjúságnak, de mindnyájunk haza­
szeretetének, a honfilélek nagyságának isko­
lája marad.

Ök meghaltak a szabadságért, — mi éljünk 
érette! Emléküket ünneplő, átérző szivünk 
mélyéből hajtson ki a legerősebb akarat, indul­
jon meg a munka, hogy lelkünk is beletüze- 
sedjék... s ha kötelességét kiki legjobban 
teljesíti, ha viharverte hazánk szebb jövőjének 
vágya mind mélyebbé lesz bennünk, s nem 
lesz időnk az elfáradásra, — akkor ünnepel­
jük igazán méltóképpen hőseink vértanú-emlé­
két, mert nagyokká leszünk mindnyájan a 
a nagyok nyomában.

Nemcsak a múltnak vannak nagy napjai, 
de nagyok a mi napjaink is, mint a hogy 
minden idők napjai nagyok. Csak az embere*k

Mintha imában fürdött volna meg lelkem, 
Érezein, hogy valami bizalmat ád,
És én egy új, édes tudattal megteltem: 
Nem küzdőm egyedül ez élet-csatát, 
Velem vannak emlékeim — e jó barát!

Múltamba így vissza-visszatekintgetek,
Érezem, hogy emlékezésből élek,
Jövömnek, mely felém sötéten integet,
Bátran nézek én elébe, nem félek,
Nem félek, csak remélek, csak remélek . . .

Petrássevich Pál

Az orkutai vérvád*
- 1764. -

Közli; DvortHak Gyöxö.

Az 1764 évi június hó harmadik napja vasárnapra 
esett. Gyönyörű verőfényes nap. Orkuta község katho- 
hkus és evangélikus népe javarészt istentisz.eleien van 
Kisszebenben.

Otthon alig maradt valaki, leginkább asszonynép, 
az is a vasárnapi ebéd elkészítésével van elfoglalva. 
A gyerekek — a kik még nem járnak templomba, 
kint játszadoznak az országúton.

A falu felső végén áll Balláék háza.
Bállá János és felesége is Kisszebenben jár, ott 

imádja Uiát. Kis fiuk, az ötéves István, őrizet nélkül 
marad otthon, s egy négyéves kis pajtásával kint 
játszik a ház mögött elterülő réten. Az istentiszteletnek

♦ Sárosvármegye levéltárában őrzött, eredeti latin s lengyel 
nyelvű okiratok nyomán az «Eperjesi Laj ok> eredeti tárczája. 
— Utánnyomás s fordítás tilos.

nagyon is kicsinyeskedők, ha könnyen ütik 
korukra a hanyatlás bélyegét. Félre minden 
kicsinyességgel! Hőseink példája hívogatón, 
magasan ragyog Becsületes, kitartó munkával 
előre, utánok ... s hazánk ege mindnagyobb 
fényre derül! Magyar József.

Lapunk Olvasóihoz.
Mélyen tisztelt Közönség!
Midőn az 1898. évben néhai Hedry Ber­

talannak, a Felvidéki Szemle volt érdem­
dús szerkesztőjének elhalálozása után ezen la­
pot megszereztem, és ennek Eperjesi Lapok 
czím alatt való kiadására határoztam el ma­
gamat, tettem ezt azért, hogy ezen lapnak 
további megjelenése, a lap anyagi ügyeinek 
biztosítása által lehetővé váljék.

Törekvésemet azidőben a legmesszebb­
menő támogatásban részesítették nagyrabecsült 
barátaim: dr. Horváth Ödön és dr. Mikiét 
Károly — igen t. munkatársaikkal egyetemben. 
Igaz lelkesedéssel fáradoztak ők vármegyénk 
és városunk közügyeinek s mindenekelőtt tár­
sadalmi és közművelődési érdekeinek előmoz­
dításán

Programmjuk a becsületes, komoly munka 
volt szüntelen, mely mindig csak teremteni, 
megszilárdítani és nem rombolni igyekezett.

Őszintén és önzetlenül jelentették ki ők 
akkor, hogy ez a lap, szerkesztőségük alatt, 
soha semmi más nem akar és nem fog lenni, 
mint egyszerű eszköz minden jó és nemes czélra.

Azt a nemes munkát, melyre vállalkoztak, 
épp oly híven és önfeláldozóan folytatták

11 órakot van vége. Éppen délre jár az idő, mire haza­
érnek. Ebédhez ülnek s akkor veszik csak észre, hogy 
a kis István hiányzik. Elébb ügyet sem vetnek rá; 
bizonyára elkódorgott — gondolják. De midőn estére 
sem kerül elő, aggodalom fogja el a szülőket.

Keresik, kutatják, csak nem kerül elő. Végre harmad­
nap, június hó 5-ikén a falu határában levő Cservena 
Hraszcz nevű csalitosban meglelik a hulláját. A hulla 
meztelen, nyakára erős kötél illesztve, hanyatt fekszik, 
jobb oldala homlokától lábafejéig sebhelyekkel van 
borítva, melyek részben beedzésektől, részben rásütött 
bélyegzőktől erednek — legalább így mondja a hulla­
szemlét végző két hatósági felcser.

A halál külső okául a megfojtást állapították meg; 
bonczolás nem történt. A hullán lévő különféle alakú 
sebhelyeket héber betűknek nézik; a héber betűvetést 
csak a zsidók ismerik — így gondolják, nem ölhette 
meg tehát senki más a gyermeket, mint a zsidók. A 
vér vád készen van. A városi magisztrátus bejelenti az 
esetet a megyének. A nyomozás megindul. Összefog- 
dossák az egész környék zsidait, apraját, nagyját egy­
aránt, számszerint 24-et, későbbi tárgyalás folyamán 
még kettőt. A június hó 18-iki megyei közgyűlésen 
az ügyész, Berthóty György indítványára elhatározták, 
hogy mindjárt a rákövetkező napon törvényszéket 
ülnek a vérvád dolgában.

Június hó 19-ikén Semsey Miklós alispán elnöklésé­
vel csakugyan összeül a törvényszék. Minthogy azon­
ban az eddig megejtett vizsgálat folyamán az «igazság 
ki nem derülhetett», a tárgyalást július hó ll-ikére 
halasztják. Egyben kiküldi a törvényszék Keczer János 
szoigabírót, hogy kérje meg Semsey András alezredes, 
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utódaik a lap szerkesztésében : néhai dr. Raffay 
Ferencz és a mai napig dr. Obetkó Dezső' úr is.

Jelen számtól kezdve a lap szerkesztésében 
változás állott be, a mennyiben dr. Obetkó 
Dezső úr megvált a lap szerkesztői tisztétől.

Ezen alkalmat megragadom arra, hogy, mi­
dőn hálás szívvel emlékezem meg e helyütt is 
arról a lelkes és eredményteljes támogatás­
ról, melyben nagyrabecsült barátaim lapomat 
mindenkor részesíteni szívesek voltak, hogy 
úgy nekik, mint igen tisztelt összes munka­
társaiknak is legbensőbb és legőszintébb köszö- 
netemet fejezzem ki.

Lapom a jövőben is meg fogja tartani 
eddigi elveit és irányát, változatlanul.

Tántoríthatlan hazafias irányban és szigorú 
tárgyilagossággal, híven szolgálni vármegyénk 
és városunk közművelődési, társadalmi és gaz­
dasági érdekeit, lesz törekvése továbbra is.

Hogy ezt sikerrel tehesse, kérem az Eperjesi 
Lapok nagyrabecsült barátait: támogassák la­
pom e törekvését a jövőben is; kérem vár­
megyénk és városaink m. t. közönségét, hogy 
lapomat ezentúl is tiszteljék meg a közügy 
érdekében írandó dolgozataikkal.

A köztestületek, közintézmények s egye­
sületek mélyen tisztelt vezetőit kérem, szíves­
kedjenek egyesületeik beléletének mozzanatai­
ról értesíteni a lapot, mivel közös érdek, hogy 
egyesületeikről pontos és megbízható tudósí­
tások jelenjenek meg.

Közérdekű kérdésekben nyitva fognak állani 
e lapnak hasábjai mindenkor t. közönségünk 
bármely tagjának.

Az Eperjesi Lapok felelős-szerkesztői tiszt­
ségére Dvortsák Győző urat sikerült meg­
nyernem.

Midőn ezt a lap mélyen tisztelt olvasóközön­
ségének tudomására hozom, nem mulasztha­
tom el, hogy lapom eddigi támogatásáért hálás 
köszönetét ne mondjak, s arra kérjem, hogy 
jövőben se vonják meg rokonszenvüket és párt­
fogásukat e laptól, mely az új vezetés alatt is, 
soha nem lankadó buzgalommal fog törekedni 
mindent elkövetni, hogy a m. t. közönség igé­
nyeit minden irányban kielégíthesse.

Kiváló nasvrabecsüléssel
Kosch Árpád,

az «Eperjesi Lapok» kiadótulajdonosa.

nyársaidéi földesül feleségét, hogy dajkáját — Svider 
Katalint —, a ki kikeresztelkedett zsidóasszony s a ki 
koronatanúként szerepel a vérvádban, engedje el 
Eperjesre, hogy a törvényszék szembesíthesse a vád­
lottakkal. Az alezredesné gyermeke azonban súlyos 
beteg, dajkáját el nem engedi.

Július hó 11-iki, igazságot osztó ülésen olvassák fel 
Makoviczky József,a visniczai (Gácsország) kerület kor­
mányzójának levelét, melyben felhívja a megye rendéit, 
hogy a hatósága alá tartozó s ártatlanul bebörtönzött 
zsidókat azonnal bocsássák szabadlábra. A válaszadást 
az alispánra bízzák, a ki erélyesen utasítja vissza a 
lengyel kormányzó illetéktelen beavatkozását.

Majd Mária Terézia rendeletét olvassák fel, a mely 
szigorúan utasítja a megyét, hogy a bebörtönzött zsidók­
kal emberségesen bánjék, ügyüket mielőbb tárgyalja 
le s ügyvédvailásra hívja fel őket. Ügyükben semmi­
féle jogerős határozatot ne hozzon, hanem a tárgyalás 
befejeztével az ügyiratokat terjeszsze fel hozzá. Ha ne­
talán kínzó vallatást rendelne el a megye, annak végre­
hajtását jóváhagyásáig függeszsze fel.

A megye a királyi parancsot, a melyet a királynő 
a befolyásos pozsonyváraljai zsidók közbenjárása folytán 
adott ki, tudomásul veszik, s hogy a bilincsekbe vert 
zsidóknak módot nyújtsanak ártatlanságuk bizonyíté­
kainak beszerzésére, s ügyvédüknek, Malléter Tóbiásnak

Adalékok „Sárosvármegye monografiájá“-hoz.
(ina dr. Tóth Sándor.

Az első kötet 242. oldalán lévő fejezet 
czíme így szól: «A vármegye összes nemesi 
családjai». E szerint csak olyan kétségtelenül 
nemes családoknak volna szabad ott előfor- 
dulniok, melyek Sárosvármegyével valamelyes 
vonatkozásba jöttek. Itt földet bírtak, megyei 
tisztet viseltek. Szóval itt nemesi jogokat 
gyakoroltak.

Az 1620—1640. évekről vezetett vár­
megyei jegyzőkönyv (IX. kötet) 215. lap 1-ső 
oldalán, annak 23. sorában találjuk, hogy az 
1631. január 27-ikén tartott közgyűlésben 
felolvasták a nádor levelét, melyben felhívja 
a vármegyét, hogy a Sárkány István kapitány­
sága alatt álló 800 ember részére elhelyezésről 
gondoskodjék. Sárkány István kapitány úr 
igen derék magyar nemesember lehetett, 
sőt valószínű, hogy nemes volt. De, hogy 
azért, mert egy ideig itt katonáskodott, már 
«Sárosvármegye nemesi családja» lett volna, 
ezt el nem fogadom. Ennek daczára a mono­
gráfia I. kötetének 421. oldalán olvashatjuk, 
mint sárosvármegyei nemesi családot: «Sárkány 
István 1631.». A szerző is érzi gyengéjét s 
zárjelbe utána teszi : (Zala megye).

A monográfia írójaként egy ember szerepel, 
hogy összhangzó egészet képezhessen. Lássuk 
a mű I. kötete 296. és 473. oldalain a Dobay- 
és Úsz-család leszármazását.

A 296. oldalon Thaeculae, Márton, Chama, 
Úz. A 473. oldalon Thekule, Ite, Úz.

Magyar nemességet csak nemes atyától 
való törvényes leszármazás, törvényesítés, vagy 
királyi adományozás útján lehet szerezni. — 
Éppen ezért nőket — a nemességszerző 
feleségének kivételével, ki «ac per ipsum», «s 
általa» kifejezéssel férje révén kapja a nemes­
séget — nemesíteni nem szokás. Nők nemes 
családalapítók úgysem lehetnek. Mert tör­
vényes gyermekeik férjük nevét nyerik. Tör­
vénytelen gyermekeikre pedig — a kik a régi 
magyar jog szerint anyjuknak sem rokonai 
— nemességük át nem száll.

Ennek daczára a monográfia I. kötetének 
242—489. lapjain számos nőt találunk felsorolva 
s nem egynek neve mellett dőltbetűs év­
számot, mely a szerző szerint donácziót vagy

az ügy iratainak áttanulmányozására s ellenbizonyítékai 
beszerzésére, az ügy folytatólagos tárgyalását augusz­
tus hó 27-ikére halasztják. Majd megbízzák az alispánt, 
írjon át a lengyel hatóságoknak, hogy a hasonló vér- 
vád-esetekben hozott ítéleteiket közöljék a megyével.

Felolvassák még Lyubomirsky Szaniszló herczeg 
levelét, a ki azt követeli, «hogy a hatósága alá tartozó, 
s jelenleg a gyermekgyilkosság vádja miatt ártatlanul 
bebörtönzött zsidókat engedjék szabadon». Az erélyes 
hangú levélre a megye azt válaszolja, hogy ne adjon 
hitelt a visniczai kormányzó szavainak, a ki már másodíz­
ben illetéktelenül avatkozott bele ezen ügybe. A zsidók 
vérváddal vannak vádolva s ügyük tárgyalás alatt van. 
Egyben kérik a herczeget, hogy a visniczai kormányzó 
részéről a megyét ért támadásokért elégtételt szerezzen.

Az augusztus hó 13-ikán s következő napjain ült 
ülésben felolvasták a helytartó-tanács azon rendeletét, 
melyben a tanács lelkére köti a vármegyének, hogy 
szigorúan ügyeljen, nehogy az elfogott zsidók gyerme­
keit bárki is a keresztség felvételére kényszerítse. Ezen 
rendelet kibocsátására az szolgáltatott okot, hogy az 
egyik vádlottnak, Davidovits Jakabnak — a ki Bor­
nemisza László ádámföldi birtokos bérlője — hasonnevű 
tízéves fiát a földesúr, atyja elfogatása után magához 
vette s óhajára udvari papjával megkereszteltette. A 
kis Jakab László keresztnevet nyert a keresztségben. 

igazolást jelent Mégis, sohasem a nemesi ok 
levél keltének, hanem — de legalább követ­
kezetesen — a kihirdetésnek évét írja d<3 
számokkal. Holott a nemesség a királyi add 
mányozás tényével teljesen befejezést nyer . 
semmi kiegészítésre nem szorul. A nemessr\ 
nek a vármegye gyűlésén való kihirdeti 
csak a nemesi jogoknak az illető megyébe: 
való gyakorolhatásának volt feltétele. A ki 
hirdetés elmaradása a nemességre semminemű 
befolyással nincsen. A monográfia íróján 
ezen eljárása tehát helytelen. Példáéi Króner 
Kristóf neve mellett, 1. kötet 360. lapján 1623 
és 1628. évszámok dőlt számmal vannak szedve 
Holott Króner Kristóf, a vármegyei jegyző­
könyvek 9. kötete 133. lap második oldala 
nak 16. sorában foglaltak szerint, II. Ferdinánd- 
tól 1627. évi november 12-ikén kapott czi- 
meres nemeslevelet.

Az I. kötet 258. oldalán Benkó Benedek 
neve mellett 1629. évszám fordul elő, holott 
a vármegyei jegyzőkönyvek 9. kötete 179. lap 
második oldalának 8. sorában olvasható, hogy 
Benkó Benedek 1628. évi augusztus 16-ikán 
kap nemességet.

Az I. kötet 243. oldalán találjuk «Alacz 
Mihály 1630.», majd kissé alább «Alesz Mi­
hály 1630. (Alesc?) (Erdélyi család?), a felvilá­
gosítást megadjti a vármegyei jegyzőkönyvek 
9. kötete 212. lap első oldalának 15. sora. 
E szerint Alt Mihály 1628. augusztus 16-ikán 
II. Ferdinándtól czímeres-levelet kap s ezt 
1630. évi deczember 18-ikán tartott sáros­
vármegyei közgyűlésen hirdetik ki.

Az 1898. évi IV. t.-cz. 1. §-a kimondja, 
hogy «minden községnek csak egy hivatalos 
neve lehet». Ugyanezen törvény 5. §-a ezen hi­
vatalos községnév használatát kötelezővé teszi.

Nézetem szerint tehát mindenütt a jelen­
legi hivatalos községnevet kellene használni, 
mellette zárjelben a régi neveket. Ám, mit 
látunk: az I. kötet 17. oldalán a János-hegység 
leírásában az első sorban «Krizsci», a 8. és 
9. sorokban «Siba», «Richvald» neveket talál­
juk Kiskereszt hivatalos névvel vegyesen. Ugyan­
azon oldalon alulról a 6. sorban találjuk Livó 
régi helységnevet s közvetlen szomszédságában 
Olajpatak hivatalos nevet. A régi és új helység­
nevek túlságos boszorkánytánezot járnak az 
egész művön végig.

Ezen tízéves fiú vallomása alapján fogdosták össze 
a zsidókat, s főleg az ő vallomása alapján rendelték 
el a kínvallatást, melyben Jozefovits Mózes az életét 
vesztette. A helytartó-tanács utasítja a megyét, hogy 
szólítsa fel Bornemisza Lászlót, hogy a gyermeket adja 
ki édesanyjának.

Ezen rendelet kibocsátását is a pozsonyi zsidók 
eszközölték ki.

Augusztus 27-ikén a megyei törvényszék Semsey 
Miklós elnöklésével újból összeül. Tagjai, a főszolga­
bírókon kívül, idb. Berzeviczy Sándor, Berzeviczy Gábor 
és Péchy Pál ülnökök (primassores). A vád részéről 
a beteg tiszti ügyész helyett jelen van Winkler Sándor, 
helyettes-ügyész, a kinek a per tárgyalásának tartamára 
napi két rénusi forintot állapítanak meg. A védelem 
részéről Mailéter Tóbiáson kívül jelen van Désy János, 
a ki napi egy rénusi forintot kap.

Ezen ülésen felolvassák Mária Terézia sürgető ren­
deletét, melyben az ügy gyors befejezésére utasítja 
a megyét. A pozsonyi zsidók azon kérelemmel fordulnak 
a törvényszékhez, hogy a fogoly zsidók asszonyait óva­
dék mellett bocsássák szabadon, hogy rituálisan élel­
mezhessék a börtönben lévő férjeiket. A törvényszék 
határozata elutasítja kérelmüket.

Majd a vád s a védelem hosszas versengése után 
meghozta ítéletét, a melyben tortúrára ítélik Horim-
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Kőtelep község azelőtti neve Kruzslyó, 
Ruzsolyé Kruzslyova Kruzslyó és Kruzslyova 
két különböző község. Ezt a monográfia írója 

cm tudja. (II. köt 426., 461. oldalain.)
A II kötet

■ícgve kihalt és élő községei» 
jegv alatt felvilágosít, hogy:

'ég eltűnt vagy tartozék». E szerint vastag­
tűs község az élő. És mit találunk a követ- 
ző lapokon?
A 11. kötet 380. oldalán Buják község kis- 

: űs, tehát a monográfia írója szerint eltűnt, 
ott Sárosbuják hivatalos néven él az ma is. 
A II kötet 381 oldalán Bunyita, mint el­
it van feltüntetve, pedig hát él biz ez is. 
Csércsen II. köt. 382. old.) kívül Csircs 

11. köt. 383. old ), Tapolyhanusfalu (II. köt. 
+>1. old ) mellett Hanusfalu (II. köt. 402. old.), 
, tsóvár (II. köt. 491. old.) és Németsóvár 
d köt. 447. old.) mellett Sóvárt (II. kötet 

470 old.) mint élő községeket tünteti fel s ez
• 1 a vármegye élő községeinek számát 3-mal 

m< gszaporítja. Sőt Tapolyhanusfalu és Hanus- 
ilunak egymástól eltérő történetet ad.

Rabócz községet pedig teljesen kihagyja. 
\ monográfia részére Rabócz régi nevének, 
Hrabócznak Hrabovcsikkal, Gyertyánpatak régi 
nevével való hasonlatossága révén — csak zavart 
hagyott. Ugyanis Gyertyánpatak után (II. köt. 
401 o.) odaírta: «Rabócz, 1683-ban Hraboczik, 
1685-ben Hrabócz, 1719-ben Hrabovcsik». 
Ebből, a ki nem tudja, nem tudhatja meg azt, 
hogy Rabócz ezelőtt Hrabócz és Gyertyán­
patak ezelőtt Hrabovcsik volt s hogy mind 
a kettő élő község ma is. A monográfia szerint 
Maria Terézia 1783-ban ad ki rendeletet, holott 
1780-ban már meghalt (I. köt. 111. lap 11. sor ).

Dr. Mánássy Béla.
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KÖZIGAZGATÁS.
Sárosvármegye közgyűlése.

Sárosvármegye törvény hatósági bizottsága a 
székház tanácstermében, f. évi október hó 14-ikén d. e. 
10órakor tartja rendes őszi közgyűlését, melyen nagyobb 
étdeklődésre a következő tárgyak számíthatnak:

Alispán negyedévi jelentése.
Az 19J1 —12. évi törvényhatósági közúti költség- 

■.etés és ennek kapcsán 10%-nyi törvényhatósági út­
adó kivetése.

! - <. i-!'-!
C;

ja:. a.i
.. ■ ’

X ... -szerol

•- s. eúea.lli
Ilid'.

L "!‘-

i.l' Ja
t . .,aa

' -/■ '1 ,1 • .a ' •!"
t il.l -li. ■< ■-

■: . - -n -..ca

a

lsellgese UtaD 

e IK donill- 

------------ -----------

elti.i. *• 
‘II.

i runaKüan. 
outi ári

..vits Hersko szentimrei, Lefkovits Jakab gombosfalvi 
Josefovits Mózes' Ádámföldi tanítókat. Tortúrára 

azonkívül ídb. Davidovits Jakab Ádámföldi bérlőt, 
Anna nevű feleségét és Sámuel József nevű zsidót, Mar- 

viC' Jakab gombosfalvi bérlőt és Coika nevű feleségét. 
A iiralyi rendelethez képest azonban ezen ítéletet feltei- 

sztik legfelsőbb jóváhagyás végett.
Maria Terézia az ítéletet részben jóváhagyja, s el- 

: deli a három tanító (rauf) kínvallatását. A kínialla- 
i't a vallató-bizottság jelenlétében, 1765. évi január 

28-ikán megejtik. A vallatást a kassai és az eperjesi 
óhérok végzik, s munkájukat ugyancsak szépen fizetik, 
kassai napi 12, az eperjesi napi 6 rénusi forintot 
rés. Lefkovits és Horimlovits a börtönben megkeresz- 
..edtek, hogy a kínvallatást elkerüljék. De hiába. Igaz 

ijgvan, hogy csak a könnyebb tortúrán estek át. 
<. nnyű sebeiket mihamar kihevertek. A szigorú tortúrán 

C'a a főbűnös Josefovits Mózes esett át, a ki nem­
csak szellemi szerzője, de végrehajtója is volt állítólag 
a gyermekgyilkosságnak.

Josefovits állhatatosan megmaradt ártatlansága han- 
goztatásanál, úgy, hogy a tortúra sem hozott az elfogott 
zsidók ellen újabb bizonyítékot.

A vallató-bizottság jegyzőkönyveit a megye fel­
terjesztette a királynőhöz, a ki a döntést ez ügyben 
magának tartotta fenn.

Josefovits a kínvallatás után harmadnapra belehalt 
sebeibe. Emlékét a zsidó egyház mai napig is meg­
őrizte s mint martirt tisztelik.

A többi elfogott zsidó 1765 évi április hó 17-ikéig 
maradt börtönben, a mikor is királyi rendeletre vala­
mennyien kiszabadultak

A most ismertetett bünper arról nevezetes, hogy 
ezen perben alkalmazták utoljára a tortúrát. Az 1768. 
évi XLll t.-cz. megtiltja a tortúra alkalmazását.

Az alispán előterjesztése a vm. alapok és a gyám- 
penztár nélkülözhető pénzkészleteinek mely intézetek­
nél leendő elhelyezése ügyében.

Szepesvarmegye átirata a tervezett podolin—orlói 
vasút javára 20,000 koronának újbóli megszavazása 
tárgyában.

A m. kir. kereskedelmi minisztériumnak leirata 
az eperjes—girált—telsővízközi távbeszélő létesítése 
ügyében.

Eperjes, Bártfa, Kisszeben sz. kir. városok véghatá­
rozatai a tisztviselői fizetések rendezésére, az 1909 évse 
kiutalt államsegély elosztása tárgyában.

Az Országos Képzőművészeti Társulat kérelme az 
Eperjesen rendezendő vándortárlat segélyezése iránt.

Az Eperjesi Villamvilágítási és Erőátviteli Részvény­
társaság kérelme az eperjes—sóvári villamos-vasút 
25,000 korona értékű törzsrészvényeinek átvétele iránt.

Zólyomvármegye közönségének átirata a korcsmák­
nak és italmérési üzleteknek vasár- és ünnepnapokon 
való zárvatartása ügyében.

A sárost ág. hitv. ev. egyházmegye közgyűlésének 
kérelme az eperjesi ág. evang. főiskolának egyetemmé 
való fejlesztése tárgyában.

A közigazgatás állapotáról szóló alispani negyed­
évi jelentés.

A Sárosvármegye Hivatalos LapjÁ-nak e heti száma 
hozza az alispán negyedévi jelentését.

Az alispán jelentése elején szép szavakkal emlékezik 
meg dr Árje Fülöp bizottsági tag, bártfai gyakorló ügyvéd 
ésdr Hartmann Samu lemesi-járási orvos és tb. t.-főorvos 
gyászos elhúnytáról. <Dr. Árje Fülöp, mint vm. tb. h. 
főügyész, számos éven át odaadóan szolgálta a közügyet; 
dr Hartmann Samu pedig 30 éven át egyik kiválóan 
buzgó tagja volt a megyei tisztikarnak s a szenvedő 
emberiség javának előmozdítása érdekében élete fogy­
táig kifejtett fáradhat lan s önfeláldozó munkássága által 
a közelismerést kiérdemelve, maradandó érdemeket 
szerzett.» Indítványozza, hogy a közgyűlés, a nevezettek 
elhúnyta feletti őszinte fájdalma kifejezése mellett, ér­
demeiket s emlékűket a közgyűlés jegyzőkönyveiben 
megörökítse.

Majd áttér a vátmegyei hivatalok ügyforgalmára 
s tevékenységére, s a tevékenységről szóló kimutatások 
csatolása mellett jelenti, hogy habár az elmúlt idő­
szakra esik a tisztviselők tömeges szabadságolása, a 
közigazgatás menete akadályokba nem ütközött.

Szeptember hó folyamán a főispánnal együttesen 
megvizsgálta Bártfa sz. kir. polgármesteri, rendőrkapi­
tányi hivatala, a bártfai, a felsővízközi és a giralti fő­
szolgabírói hivatalok ügyvitelét és pénzkezelését. A vizs­
galatok eredménye általánosságban kielégítő volt.

Az eperjesi kir. állampénztár pénzkezelésének várat­
lan vizsgálatát a kir. pénzügyigazgató közbenjöttével 
augusztus 11-ikén ejtette meg, mely alkalommal a 
vármegyei alapok kezelését megnyugtatónak találta.

Az idei íősorozás a vármegyében szept. 22 ikén 
ért véget. Az összes állításkötelesek száma 6540 volt; 
távol maradt 4746; sorozás alá került 1794, bevált 618. 
E szerint a vármegye egész területéről távol maradt 
a felhívott állításkötelesek /2’5 százaléka, s a sor alá 
kei ültek 34 4 százaléka vált be.

Miután a szeptember hó első felében lervbevett 
királygyakorlatok elmaradtak, a katonai fegyvergyakor­
latok csak szűkebb keretekben folytak le vármegyénk 
területén, s így a beszállások si teher sa katonai elő­
fogatok szolgáltatása csak mérsékeltebb arányban érte 
a közönséget

Az útlevélforgalomra nézve jelenti, hogy f. évi június 
hó 1-jétől augusztus hó végéig összesen 172 útlevelet 
adott ki, és pedig férfiak részére 51, nők részére 121 
darabot. Az elmúlt év hasonló időszakában 25 útlevél­
lel többet adott ki.

Tűzeset 33 volt 32 községben. Az elhamvasztott 
vagyon biztosítás útján nagyrészt megtérült.

A közúti adminisztrácziót illetőleg jelenti, hogy az 
elmaradt őszi nagy hadgyakorlatok alkalmából foga­
natba vett munkák mind befejezést nyertek. Ezek az 
állami és törvényhatósági közutakon úgyszólván az 
összes előirányzott munkákat felölelték, mert, mire 
azok beállítása iránt a keresk. ni. kir. minisztériumból 
rendelet érkezett, már mind munkába voltak véve s 
így beszüntetésük nem volt keresztülvihető.

Aviczinális kőutakon csak kisebbmértékű munká­
kat végeztek.

A közegészségügyi állapot a törvényhatóság terü­
letén kedvező volt és, viszonyítva az előző negyedév­
hez, nem változott. Előtérben állottak az emészti»- és 
légzőszervek hurutos és lobos bántalmai. Fertőző 
kórok közül be volt jelentve roncsoló-toroklob 4 esete 
4 községben, kanyaró 90 esete 8 községben, vörheny 
10 esete 7 községben, hökhurut 51 esete 2 község­
ben, a hasi-hagymáz 16 esete 7 községben.

Orvosrendőri hullaszemle és bonczolás 24 esetben 
ejtetett meg. Öngyilkossági eset 5 fordult elő.

Igen érdekes része az alispán jelentésének, a mely 

a népszaporodásra vonatkozik. Eszerint Sárosvármegye 
területén 1910. év első felében 605 házasság köttetett, 
köztük volt 95 vegyes házasság, élve született 3155, 
halva 48 gyermek és elhalt hét éven aluli 765 és hét 
éven felült 1100, összesen 1865 egyén, a természetes 
népszaporodás 1290 volt; ezer lélekre esett, egész évre 
számítva 69 házasság, 21 5 halálozás, 369 születés és 
14 3 szaporodás; a törvényhatóság lakossága ipolgári 
és katonai), az 1900 évi népszámlálás szerint 174,470 
és a vándorlások figyelembevételével kiszámított összes 
népesség 1909 év végén 178,192 volt.

Szepesvármegyének — melynek lakossága egy- 
néhánynyal több — egészségügyi viszonyait a követ­
kező számok ismertetik: házasság köttetett 639, ve­
gyes 94, élve született 3164, halva született 70 gyermek 
(nálunk 48), meghalt 7 éven aluli 944 és 7 évnél idősebb 
koiban 1181, összesen 2135 egyén (nálunk 1865); a 
természetes szaporodás 1039 volt (nálunk 1290), ezer 
lélekre esett 7’2 házasság (nálunk 6'9) 35 8 születés 
(nálunk 369), 240 ha álozás (nálunk 215) és 11 5 
szaporodás (nálunk 14 3).

Abaúj-Tornavárm.-ben, ineiynek lakossága 157,360, 
illetve 159,928, százalékokban kifejezve köttetett 8'7 
házasság (nálunk 69), született 33 5 (nálunk 369) és 
meghalt ezer ember közül 212 (nálunk 21’5); a ter­
mészetes szaporodás 12 2 (nálunk 14 3) volt.

A magyar birodalom összlakosságának népessége 
a következő számokban nyer kifejezést: a 19 254,559, 
illetve 21.118,490 lelket kitevő birodalomban élve szü­
letett 369,374, halva született 7721 gyermek és meg­
halt 114.006 hét éven aluli és 139,618 hét évnél idő­
sebb, összesen 253,624 egyén; a természetes szaporo­
dás 115,750-et tett ki, százalékokban kifejezve kötöttek 
9’3 házasságot, született 358 gyermek és elhalt 242 
egyén. A szaporodás 111-et tett ki, a legtöbb születés, 
67,972, április hóra, a legkevesebb, 54,427, június hóra 
esett.

Ezen számokból kitűnik, hogy tör vény hatóságunk 
közegészségügyi viszonyai az elmúlt félévben igen 
kedvezőek voltak.

A fenyegető koleraveszedelemmel szemben ideje­
korán megtette mindazon intézkedéseket, melyek a 
veszély elhárítása szempontjából előírva vannak. Köz­
tisztaság tekintetében folytonos figyelem és gyakori 
vizsgálat tárgyai a korcsmák, kávéházak, vendéglők, 
iskolák, gyárak, műhelyek és iparostelepek.

Az állategészségügyi állapot a megelőző évnegyed­
hez képest kedvezőtlenebb volt, a mennyiben a fer­
tőző állati betegségek a f év második negyedében 39, 
a lefolyt harmadik negyedévben pedig 48 községben 
uralkodtak.

A mezőgazdasági élet köréből jelenti, hogy az aratás 
eredménye nagy átlagban közepesnek mondható. A 
búza- és a i ozsterméssel a gazdák meg vannak elé­
gedve, bár az a tavalyi termés mögött maradt. — A zab- 
és az árpatermés azonban úgy mennyiségileg, mint 
minőségileg alárendelt. — A szénatermés kielégítő, sőt 
a sarjútermésre sem lehet a gazdáknak panaszuk. — 
A burgonyaszedés mindenfelé kezdetét vette. Termés­
eredményekre nem panaszkodnak a gazdák Úgyszin­
tén kielégítő a káposzta, takarmányrépa, valamint a 
kerti-vetemények termése is. — A gyümölcstermés a 
vármegye területén igen változó. A szilva- és baraczk- 
féléket a tavaszi fagyok többnyire virágzásukban érték. 
Alma- és körtetermés kielégítő.

A kimerítő aiispáni negyedévi jelentés ismertetésé­
nek ezzel a végére jutottunk.

EPERJESI SZÉCHÉNYIKOR.

Álla.mMeg'ély. A nm. vallás- és közokta­
tásügyi minisztérium az 1910. évre 2000 kor. állam­
segélyt utalványozott ki a Széchenyi-körnek 86,305. 
sz. a., népkönyvtári czélokra. A nagylelkű adományért 
ezúttal is hálás köszönetét jnond az elnökség.

Az első zeneestély november 9-ikén 
lesz. Rendezi Matherny Gusztáv, a zeneszakválaszt- 
mány elnöke.

A Kör irodalmi szakválaszt- 
mánya okt. hó 5-ikén délután ülést tartott, a 
melyen a jövő szezon szabad-lyceumt előadásainak 
ügye került tárgyalás alá. A választmány elhatározta, 
hogy karácsony előtt vasárnaponként 6 földiajzi és 
karácsony után pedig 6 népismei előadást tart a Nép­
akadémián, a művelt (különösen a női) közönség részére 
pedig karácsony után 5—6 előadást, a melyeknek 
tárgya Petőfi esztétikai taglalása, illetve méltatása. Az 
előadók személyére nézve a végleges megállapodás még 
nem történt meg, az elnökség azonban még e napok­
ban érintkezésbe lép a felkérendő előadókkal. Az 
ülés folyamán a titkár referált a népköltési gyűjtésre 
kiírt pályázat eredményéről s bejelentette, hogy a be­

kihirdete.se
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érkezett kétkötetes munkát a bírálók legnagyobb 
része áttanulmányozta úgy, hogy két héten belül az írod, 
választmány véglegesen dönthet ez ügyben. Az ülés 
napirendje előtt Gőmőry János alelnök a választmány 
nevében üdvözölte dr. Tóth Sándor elnököt, a vár­
megye monográfiájának megjelenése alkalmából.

HÍREK.
-Szerkesztösí'g'ünkből, Dr. Obetko 

Dezső lapunk október 2-iki szamával megvált az Eper­
jesi Lapok szerkesztői tisztétől. Mai számmal e tisztet 
Dvortsak Győző, Sárosvármegye levéltárosa tölti be.

— ESviCfiSvisasó. Hivatalos és egyéb 
irodalmi elfoglaltságom időmet annyira igénybe 
veszi, hogy az Eperjesi Lapok felelős szerkesz­
tői tisztétől megválni kénytelenülök. Három 
évet meghaladó s mindenben egyedül a köz­
érdeket és haladást szem előtt tartott szerkesz­
tői működésem folyamán m. t. munkatársaim 
és a nagyérdemű közönség részéről állandóan 
tapasztalt szives támogatást és bizalmat hálá­
san köszönöm. Dr. Obetkó Dezső.

— Személyi hírek. Dr. Vályi János 
v. b. t. t., az eperjesi egyházmegye püspöke, okt 4 ikén 
titkárja kíséretében Szerednyére utazott szüretre, a 
honnan csak a jövő héten tér vissza.

Báró Ghillány Imre, Bornemisza Lajos, Szepesházy 
Imre és Szinyet őler se Félix országgyűlési képviselők 
Aradra utaztak, hogy résztvegyenek az október 6-iki 
nemzeti gyászünnepségeken.

Dr Berzeviczy Albert v. b. t. t, a képviselőház és 
a M. T. A. elnöke, október 6 és 7-ikén városunkban 
tartózkodott. Október 17-ikén a délutáni gyorsvonattal 
utazott vissza Budapestre.

— A király nevenapja. Őfelsége a 
király nevenapja alkalmából október 4-ikén d. e 9 óra­
kor a róm. kath. plébániai főtemplomban Zaborovszky 
Béla prépost-plébános ünnepi nagymisét celebrált Az 
ünnepi nagymisén megjelentek az összes testületek, 
hivatalok és tanintézetek képviselői.

— Október 6. A magyar nemzet tragédiájá­
nak, az aradi Tizenhárom vértanúhalálának évforduló­
ját az eperjesi evang. Kollégium mindenkor hálás 
kegyelettel ülte meg. Ezidén sem maradt hátrább. 
Reggel 9 órakor az ág. ev. polgári leányiskola ünne­
pelt. Az ünnepélyt Jelenik Emma intézeti tanárnő 
nyitotta meg, szépen átgondolt s előadott beszéddel. 
Ezt követték a növendékek alkalmi szavalatai, melyek 
a szép számmal egybegyűlt közönségnek igazi élvezetet 
nyújtottak. Az ünnepélyt az iskolaszék elnöke, Borbély 
Géza, a helybeli ev. magyar egyház elismert nagy 
szónoka zárta be magasröptű s kiváló szónoki hévvel 
előadott beszéddel. Innen az ünneplő közönség az 
evang. templomba vonult, a hol d. e. 10 órakor gyász­
istentisztelet volt. Jelen volt az evang. Kollégium összes 
tanintézeteinek tanári-kara és tanuló-ifjúsága. A gyász­
istentisztelet végeztével az istentiszteleten résztvettek s 
az ifjúság 11 órakor, szépszámú közönség jelenlétében 
tartotta meg a vértanúk emlékének szentelt gyászünne­
pélyét, melynek sorrendje a következő volt: 1. Kapi: 
• Isten a mi oltalmunk». Énekelte a koll. tanítóképző 
énekkara. 2. Megnyitó. Tartotta Antal Pál, jogászelnök. 
3. Ábrányi: «Tizenhárom». Szavalta Klaniczay Gyula 
joghallgató. 4. Ünnepi beszéd. Tartotta Vietórisz László, 
theol. test, elnök. 5. Váradi: «Tizenhárom». Előadta 
Hajdú Gyula, koll. főgimn. Vili. o. t. 6. Záró-ének: 
«Himnusz».

— Oltárszeutelés. Dr. Fischer-Colbrie 
kassai püspök Mihály-napján áldotta meg a restaurált 
kendei templom főoltáráj. A reggeli vonattal érkező 
püspököt kendei hívei nagy számmal, ünnepi ruhában 
várták, a ki hosszasan beszélgetett el egyszerű híveivel.

— Lelké'szválasztás, A kapinérnet- 
falvi ág. h. ev. egyház már egy éve nélkülözte a lel­
készt. Fábry János újvidéki segédlelkész pályázott 
ezen állásra, kit a hívek, próbaszónoklatának meghall­
gatása után, egyhangú lelkesedéssel azonnal megválasz­
tottak. A lelkészlak renoválása után, a mi legközelebb 
megtörténik, az új lelkész azonnal elfoglalja állását. 
Beiktatását valószínűleg már e hónapban fogja eszkö­
zölni Hajdú János főesperes.

- Negyvenéves jubileum..^«//: 
József bártfai adótárnok szept. 17-ikén töltötte be 
szolgálatának 40-ik esztendejét, mely alkalomból a 
bártfai adóhivatal tisztikara az ünnepeltet lakásán fel­
kereste s meleghangú szavakkal üdvözölte, mit a 
meghatott öreg tisztviselő az előtóduló könyek miatt 

alig tudott megköszönni. Schultz József — mint hírlik 
— otthagyja oly kötelességtudóan viselt nehéz szolgá­
latát s jól megérdemelt nyugalomba vonul. Az ősz 
tisztviselőt, a buzgó, kötelesség tudó, korrekt hivatal­
noknak mintaképét ez alkalomból mi is szívből üd­
vözöljük.

— Kinevezések. Dr Vályi János eperjesi 
püspök Demeter Dezsíí okleveles tanítót Jákórésze 
községbe, Szegő Andor oki. tanítót Kisfagyalosra, 
Szuchy Antal oki. tanítót Mészégetőre, Kosztya Ro­
zália oki. tanítónőt Bélavézse községbe, Kuzsma Gyula 
oki. tanítót Felsőkázmérre rendes kántortanítói, illetve 
tanítónői minőségben kiküldötte, illetve kinevezte.

— IzivxclitAk. ünnepe. Mózesvallású 
polgártársaink október 4-ikén és 5-ikén ülték újév 
ünnepét (Ros-Hasanah). E nappal kezdték az 5671. 
év számítását. A városon meglátszott, hogy izraelita 
polgártársaink ünnepelnek, mert az üzletek be voltak 
zárva s a máskor oly élénk forgalom egészen kihalt.

— N lono^i'íifiívlAz-.ottsiA^í ülése. 
Sárosvármegye monográfiájának felügyelő-bizottsága f. 
hó 7-ikén d. e. 11 órakor, dr. Berzeviczy Albert v. b. 
t. t. elnöklésével tartotta ülését. Az elnök kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg a bizottság egyik elhúnyt 
tagjáról, Rhody Alajosról, javasolja, hogy emléke jegyző­
könyvben örökíttessék meg. Ezek után a szerző be­
mutatja a már megjelent első két kötetet. Az alispán 
tudomására hozza a bizottságnak, hogy a szerző kí­
vánságára a megjelent első két kötetet ismertetés czél- 
jából megküldötte az egyes szak- és hírlapoknak. Majd 
a bizottság határozatát kéri arra nézve, hogy a törvény­
hatósági bizottsági tagoknak minden ellenérték nélkül 
küldessék-e meg a már megjelent két első kötet, s 
ha igen, nem volna-e czélszerű csak a harmadik kötet 
megjelenése után. Az elnök s több bizottsági tag hozzá­
szólása után a bizottság akként határoz, hogy a mono­
gráfia első és második kötete a törvényhatósági bizott­
sági tagoknak minden ellenérték nélkül, kívánatra már 
most küldessék meg. Szó esett a monográfiába csúszott 
egyes hibákról, különösen a családtörténeti részben, a 
melyben egyes genealógiai táblák egészen hibásak. 
Az elnök kijelenti, hogy ő a maga revizori szerepével 
természetesen nem áll jót az adatok helyességéért, 
mert fides penes auctorem. Ezek a harmadik kötet­
ben fognak pótoltatni. A szerző ezek után bemutatja a 
mű költségvetését. E szerint a mű összes költségei 
24,547 97 korona. Ebből szerzői tiszteletdíj 8380 kor. 
ívenkint 80 koronájával számítva. Az előállítási költ­
ségeket nagyrészben fedezik a magánosok által befize­
tett s még befizetendő hozzájárulások. Ezzel az ülés 
véget ért.

— HAzassAg. Hevesbáthori és abafalvi 
ifj. Pota László eperjesi m. kir. állampénztári főtiszt, 
a Rákóczi Kath. Kör titkára, okt. 8-ikán esküdött örök 
hűséget Miskolczon sajókazai Bukó Ettynek.

— Új lelkész. Palicskay János eperjes- 
egyházmegyei áldozópap, kegyúri bemutató-levél alap­
ján, Torontálhcrvátiba lelkésznek kineveztetett.

— Híil AloxAss. Bothfalvi Both Gyula, nyu­
galmazott kir. ítélőtáblái bíró, földbirtokos, a sáros— 
szepesi református missió-egyház főgondnoka, Sáros­
vármegye törvényhatósági bizottsági tagja október 
6-ikán, munkás életének 71-ik s boldog házasságának 
35-ik évében, hosszas betegség után Ásgúton elhúnyt. 
A megboldogult hült tetemeit október 8-ikán délután 
*/t3 órakor helyezték el örök nyugalomra az ásgúti 
családi sírboltban, a református egyház szertartásai 
szerint. Az elhunyt halálával legközvetlenebbül sújtott 
családtagok: özv. Both Gyuláné szül, bizáki Puky Róza, 
az elhúnyt felesége, Szellinga Györgyné szül. Both 
Anna, leánya, férjével s gyermekeivel, bizáki Puky Pálné 
szül. Both Ilona, férjével s gyermekeivel, dr. Both Tamás, 
fia és Both Etelka, leánya, özv. kassai Raisz Andrásné 
szül. Both Emma és Both Miklós, az elhúnyt testvérei.

— Requiem az aradi Tizen­
három lelkiüdveért. Október 6-ikán 
reggeli 9 órakor a városi plébániai templomban, az 
aradi vértanúk lelkiüdveért szolgáltatott gyászmisét 
Zaborovszky Béla prépost-plébános nagy papi segéd­
lettel czelebrálta, mely alkalommal a templomi kar 
nagyhatású requiemet adott elő s Magyar József városi 
főjegyző, Hirschmann Ferencz templomi karnagy új 
requiemjéből két baritonszólót énekelt, mely hatásos 
melódiájánál és tökéletes előadásánál fogva közfigyel­
met keltett. Feltűnő szépen volt díszítve ez alkalommal 
a templom közepén álló katafaik.

— Választás. Az eperjesi városi iparos- 
tanoncziskola felügyelő-bizottságának október 1-jén 
megtartott választó-ülésében Bulissa János ezen intézet 
igazgatójává és Rovo Gyula tanítójává egyhangúlag 
megválasztatott.

— A vm. Aliim«ló-vAlasztrn  Anv 
ülósse. A törvényhatósági közgyűlést előkészít > 
állandó-választmányi ülést október 12 ikén d e. 10 
órakor a vármegyeház kis tanácstermében tartják m

— Az utólagos beiratkozásul,, 
az epeijesi jogakadémián okt. 15-ikéig tartanak. Bővé: i 
felvilágosítást a dékáni hivatal nyújt.

— Az eperjesi jogakadéniia 
tanári-kara és a Kollégium felügyelője Maiéter I-t’. 
kassai államtudományi doktort a társadalomtudomam 
köréből választott speciál-kollégiumok magántan.: i, 
meghívta. Maiéter a még Londonban tartózkodó 
dr. Ereky István rendes tanár helyett ebben a félévi. n 
egyelőre a jogbölcseletet fogja előadni, illetőleg a dr. R ? 
Mihály rendes tanár által helyettesítésképpen már meg­
kezdett jogbölcseleti előadásokat folytatni fogja Malétei 
kiváló képzettségű szakférfiú, a kinek megnyerése tő 
iskolánkra nézve újabb nyereséget jelent. Kassa sz. kir 
város társadalmában és politikai életében már eddig 
is jelentékeny szerepet játszott, sőt öt a város közön 
sége 1905-ben egyhangúlag polgármesterré is meg­
választotta. Üdvözöljük őt, mint városunk új polgárát 
is, s jogakadémiánknak ez újabb jeles erő megnyeré­
séhez szerencsét kívánunk.

— Dr. Hartmann JSainti teme­
tése. Nagy részvét mellett temették október 2-ikán 
délután 3 órakor dr. Hartmann Samut, a lemesi járás 
orvosát, Sárosvármegye tb. főorvosát. A temetésen a 
kiterjedt rokonságon kívül megjelentek Sárosvái megye 
törvényhatóságának és Eperjes város képviselőtestü­
letének tagjai, tiszttársai, a város és környékének kö­
zönsége rendkívül nagy számmal. Kassáról is igen 
sokan jöttek át, hogy a legszélesebb körökben is 
nagy rokonszenvnek örvendő orvost utolsó útjára ki­
sérjék. A ravatalnál dr Austerlitz Mayer helybeli és 
dr. Kiéin József kassai főrabbi mondottak gyászbeszédet.

— KirAlyclobAlAs Az Eper esi Kuglizó- 
társaskör a múlt héten fejezte be ezidei, tíz napig 
tartott király dobálását. Győztesként, mint kuglikirály, 
ismételten és most már hatodszor Faltin Géza, a 
kuglizókör legjobb dobója, került ki a versenyből 
131 bábúval, a mely számot a Körnek 25-éves fenn­
állása óta még el nem érték, vagyis ilyen rekordot itt 
eddig még el nem ért senki; ő nyerte el a Körnek 
50-koronásarany-díszérmét. Második nyertes Szentivanyi 
József lett 105 bábúval. Díjkiosztás után a Kör saját 
helyiségében kedélyes vacsora következett, a melyen a 
tagok és vendégek nagy számmal vettek részt. Több 
szép felköszöntő is hangzott el. így Klefner Gyula 
elnök Faltin Géza királyra, továbbá Faltin Géza az 
elnökre és a Kör tagjaira emelték poharaikat. Felkö­
szöntőt mondtak mé > dr. Strausz Zsigmond stb. A 
Kör tagjai a késő esti órákig együtt maradtak.

— Hivatnlos órák a vármegyei köz­
ponti és járási hivatalokban A vármegyei központi 
és járási hivatalok működési ideje a téli időszak be­
álltával sem változik. Hivatalos órák, mint eddig a 
nyári időszakban, reggeli 8 órától délután 2 óráig egy­
huzamban tartatnak.

— Áthelyezések. A m. kir. pénzügy­
miniszter Lábas Gyula bártfai kir. adóhivatali segédet 
szolgálati érdekből Felsőpulyára, és Fligler Jánost, 
ugyancsak a bártfai kir. adóhivatal ellenőrét Dárdára 
helyezte át.

— J Aszóiét Hperjesen czímen, 
Antal Pál, jogásztestületi elnök szerkesztésében, okt. 
16 ikáva) egy új lap indul meg. A lapot, mely a 
jogászifjúság szellemi életének hű tükre lesz, a tanári­
kar leghathatósabb szellemi támogatásban fogja része­
síteni. Hivatalos lapja lesz a jogásztestület kebelébtn 
élő társadalmi és tudományos egyesületeknek és a 
dékáni hivatal hivatalos közleményeinek. Havonta 
kétszer jelenik meg, minden második vasárnapon 
Szivesörömest regisztráljuk e hírt, mert egy ily erkölcsi 
testületnek, a milyen a helybeli jogásztestület, mái 
régebben kellett volna gondoskodnia oly orgánumról, a 
mely kiválóan az ő érdekeit hivatott szolgálni. A lap 
előfizetési ára félévenkint 3 korona.

— F'elülfizetés. Báró Ghillány Imre, 
Eperjes sz. kir. város képviselője, a tüdőbetegek szana­
tóriuma javára rendezett hangverseny alkalmával /*• 
kor.-t fizetett felül. A vezetőség ezúton mond köszö­
netét a nemes adományért '

— PAlyázat járásorvosi Al- 
lásra, Sárosvármegye alispánja a dr. Hartmann 
Samu lemesi járásorvos, vin. tb. főorvos halálával 
megüresedett járási orvosi állásra pályázatot hirdet. 
Az állással egybekötött illetmények a következők: 
évi 2000 kor. kezdőfizetés, 600 kor. útiátalány és 
360 kor. lakbér. Az 1883. évi I. t.-cz. 9. §-ának 1 
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pontjában körülírt képesítést és a tiszti orvosi-vizsga 
^•tételét igazoló okmányokkal felszerelt kérvények, 
S.irosvámegye főispánjához intézve november 21 ikéig 
nyújtandók be az alispáni hivatalnál.

— Állaniwogély. A protestáns egyházak 
.(dóiának csökkentésére kiutalt államsegélyben az alábbi 
községek részesültek : Erdővágás 405 kor., Szabados 
380 kor., Aranypataka 365 kor.. Kislankás 227 kor. 
e- Sárpatak 75 kor. évi segélyt kap.

— A honvéd-gyalogezred
(>iik<-nteseinck tisztivizsgAjo. Az 

perjesi zászlóaljhoz beosztott honvéd-önkéntesek sike- 
r, „en állották ki a tiszti-vizsgát, a mennyiben 62 ön­
kéntes közül Dede Lajos 2-ik, Ragyák János 6-ik, 
Kintes János 8-ik, Bucsek Kálmán 20-ik és Gál István 
21-ik lett.

— ügyvédi értekezlet. Az eper- 
xsi ügyvédek néhány tagja az ügyvédi kamara helyi­
egében értekezletet tartott, melynek tárgyát képezte, 
I,a kamara mint hatóság állást foglaljon-e azon 
kérdésben, vájjon dr Horovitz Gyula vármegyei al- 
ü^yésznek a magángyakorlat megadassék-e vagy sem? 
Ezen értekezleten felszólalt dr. Maibaum Artur és dr. 
Rosenberg Mór, kik egyúttal a választmány tagjai is, 
es azon nézetüket fejtették ki, hogy az ügyvédi kamara 
állást foglaljon az ügyvédi gyakoilat megadása ellen, 
inéit az ellenkező döntés az eperjesi ügyvédek magán­
érdekét érinti; a t. ügyészek ugyanis a közönséggel 
gyakrabban érintkeznek és így a közönség őket nem­
csak azon ügyekben, melyek az árvaszéxnéi vagy a 
közigazgatási hatóságoknál folynak, de ezzel kapcso­
latosan más ügyekben is mindinkább fel fogja keresni. 
Az ellenkező álláspontot támogatta dr. Dobay Zsigmond 
vm. t. főügyész, ki elsősorban kiemelte, hogy az érte­
kezlet ezen kérdésben határozni jogosítva nincs, mert 
az csupán egyes tagok véleményét tolmácsolhatja, nem 
pedig az ügyvédi kamaráét, melynek közege a közgyűlés, 
illetve annak megbízásából a választmány. Felszólalt 
dr. Horovitz Gyula t. alügyész mint közvetlenül érdekelt 
fél is, és előadta, hogy az ügyvédi kamara ezen kér­
déssel nem foglalkozhat, mert az ügyvédi rendtrts. 
19. S-a alapján az ügyvédi kamara csak oly kérdés­
ben foglalhat állást, mely az egész ügyvédi kar érdekét 
érinti. Ö ugyanis, hasonlókép a felszólalókkal, az ügy­
védi kamarába be van jegyezve, mint ilyen fizeti a ka­
marai tagdíjait és nyugdíjjárulékotés ebből folyólag az 
ügyvédi gyakorlat folytatásához törvényes joga van 
és ebben a hamara őt nemcsak nem gátolhatja, de 
ellenkezőleg, támogatni köteles. Ilyen irányban kérvény­
nyel is járult a választmányhoz. A választmány ezen 
kervénynyel és a kamara álláspontjával foglalkozván, ak- 
kép döntött, hogy az alügyész kérelmét nem támo­
gatja, de a többi eperjesi ügyvédek érdekében átírt. 
Úgy értesülünk, hogy a választmány ezen határozatát 
az alügyész megfelebbezte.

— Köszönetnyilvánitós. Néhai dr. 
Hartmann Samu orvos elhúnyta alkalmából koszolu- 
megváltás czímén az Izr. Nőegylet népkonyhája javára 
adományoztak: 50 koronát: özv. dr. Hartmann Samuné; 
40—40 kor.-t: Kádas Miklós és családja, az eperjesi 
gyógyszereszek, az eperjesi orvosok; 25 kor.-t: Schwaicz
József és fiai; 20—20 kor.-t • Zimmermann Lajosné sz. 
Hartmann Margit, dr Hartmann Lajos, dr. Hartmann 
Imre, dr. Szász Ernőné, dr. Propper Adolf és csaladja, 
dr. Propper József, Glaszner- Mór és neje; 10—10 
kor.-t: Elsász Maró, Berger Samu; 5—5 kor.-t: 
Krayzell Aladár, Schwarcz Ármin és csaladja, Ferbstein 
Dávid, dr. Zahler Elek, dr. Maibaum Artur, dr. Ro­
senberg Teofi', Hercz Ernő, Horák Hugó és neje, dr. 
Lichtig Artur, Berger Hermann, Sziklai Henrik és neje, 
Ilkovics Mór, Steinteld százados; 4—4 kor.-t: Naredi 
százados és neje; 2-2 kor.-t: Bodon Miksa, Szauber 
Fülöp, dr. Fényes Lajos, dr. Englender Emil, Kraumann 
százados; 1 — 1 koronát: özv. Friedmann Adolfne, 
Reviczky Dániel. A kegyes adományokért hálás kö- 
szönetünket fejezzük ki a nagylelkű adakozóknak Az 
emberszeretetet és humanitást szolgáló orvost pályán 
élete utolsó perczéig fáradhatatlan kötelességtudással 
és buzgó lelkiismeretességgel működött férfiú nevenek 
maradandó emlékére, az egybegyűlt összeget «Dr. Hart­
mann Samu emlékalapítvány» gyanánt fogjuk kezelni 

Jc elnökség.
— "Tíias. A múlt napokban nagy tűzvész dühön­

gött Galbatő községben, melynek áldozata a Loten» 
és vagy öt lakóház lett — természetesen a mellekepü- 
letekkel együtt. A kár körülbelül 25,000 koronát 
tesz ki, melyből biztosítás révén csak nagyon kis rész 
fog megtérülni. A tűz oka mindezideig ismeretlen.

— VilágitAsi zavarok. Október hó 
5-ikén esti 8 órakor a villanytelepnek a Szebent úton 
elhelyezett transzformátora ismeretlen okból tüzet

fogott s az. valamint annak szekrénye elégett. A szín­
házban éppen előadásra készültek, a midőn valamennyi 
villanykörte felmondta a szolgálatot. Az előadás meg­
kezdése e miatt majdnem egy ólát késett s 10 óráig 
gyertyák fénye mellett folyt. Mint értesültünk, ismeretlen 
tettes a Holló-utczában a primár-vezetékre rövidzáró­
drótot dobott, mely üzemzavart okozott.

— IXyilvános» köszönet. Özv. Both 
Gyuláné és dr. Both Tamás, férje s illetőleg édes­
atyja, néhai Both Gyula nyug táblai bírónak halála 
alkalmából, 50 koronát adományoztak az eperjesi ev. 
gyámint Nőegylet alapjának, koszorúmegváltás czímén. 
Áldott legyen az elhúnyt kiváló embernek emléke, ki­
nek nevét ily módon is megörökítik Hálás köszönetét 
mondunk a szép példát adó, nagylelkű adományozók­
nak I Epeijes, 1910. okt. 7. Dr. Sztehlo Jánosné ev. 
nőegyl. elnök, Maver Endre ev. nőegyl. titkár.

— VigyözatlansAg áldozata. 
Október 5-ikén Peizsely András, tapo’yradványi gazda 
szecskát vágott. Az etetésnél nem vigyázott eléggé, a 
gép bekapta balkezét s a kés négy ujját a tövéből 
lemetszette. A súlyosan sérültet az eperjesi kórházba 
szállították.

— Adomány. Özv. dr. Hartmann Samuné 
Úrasszony, elhúnyt férje emlékének megörökítésére, 
50 kor.-t adományozott a Sárosvármegyei Jótékony 
Nőegylet «Erzsébet »-árvaházának. A Nőegylet elnök­
sége ezúton is a leghálásabb köszönetének ad kifejezést 
a nemeslelkű adományért s azt az elhúnyt általánosan 
ismert nemes intenczióinak megfelelően fogja felhasználni.

— Betiltott kát. A városi rendőrkapitány 
a Holló-utcza 1. számú ház mellett lévő kutat, a melybe 
szeptember 27-ikén Klemodi Gyula városi koldusdíjas 
öngyilkossági szándékkal ugrott, mint beszennyezettet 
s így a közegészségre veszélyeset, betiltotta s bezátatta.

— Rendőri hírek. Misinái József hely­
beli gazdálkodó panaszt tett veje ellen, hogy szeptem­
ber 28-ikán ablakon kei észtül bezárt lakásába hatolt 
s 34 korona készpénzt emelt el. — A rendőrség ok­
tóber 3-ikán a sertéspiaczon egy fekete, viselt télikabátot 
talált. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti. 
Ugyanott, ugyanazon időben egy ötkoronást találtak. 
Ugyanaznap Csintalan József eperjesi lakos a Fő utczán 
barna pénztárczát 5 korona váltópénzzel s 2 kisebb 
kulcsosai talált. — Október 3-ikán Petnk Hmelyar 
József 15 éves csavargó Maiéter Árpád ügyvéd Pólyán- 
kán lévő nyári-lakásába tört s onnan egy vadászfegy­
vert s csomó töltényt és luhaneműt lopott el. A titkos­
rendőrök másnap hajnalban fogták el egy istállóban, 
a hűl az éjjelt töltötte.

_  Zsebráczky Géza r k. plébános úrnak állami 
aianyéremmel es egyéb dijakkal kitüntetett méhészeté­
ből való különlegesség: lepesnic-z, szűzméz, 
kis keretekben és amerikai boxisokban; továbbá per­
getett, legfinomabb kárpáti csemegeméz 
kapható kizárólag A'wz Sándor fűszer-, csemege- és 
czukorka-üzletében, Eperjesen

— A lc-gó hajviselethez-
szükséges ioknik, hajbetétek s hajfonatok Biltch Ferencz 
színházi födi ásznál készülnek, Fő-u. 63 Kifésült hajat 
veszek 1 ,

V. szomszédból,
- l’échy Zsigmond önnepléne- 

Héthái són. Sarosvármegye új járása nem is egy kezdő 
ifjú, hanem egy életerős, edzett férfi módjára, sűrű 
egymásutánban adja tanújelét életképességének. Mintha 
viselkedésével, élénk, eredményes működésével be 
akarná bizonyítani, hogy új járássá való tüggetienítését 
megérdemelte. Úgy a kultúra, mint a közjóiét s a társa­
dalmi együttérzés előmozdítását czéizó mozgalmak egész 
sorát látjuk szemünk előtt lezajlani az új járásban s 
annak szívében, Hétharson. Legújabban október 5-ikén 
országgyűlési képviselőjét, Péchy Zsigmondot ünnepelte 
a héthársi járás közönsége, s miután Héthárson már 
a névnapokon, búcsúkon is száz vendégen alul nem 
adják, nincs mit csodálkoznunk azon, hogy a járás 
orsz. képviselőjének tiszteletére rendezett banketten 
egy fényes, impozáns közönséget láttunk és hogy a 
bankett utáni — természetesen reggelig taitó — táncz- 
mulatság egy megye-bálnak is beillett volna. Termé­
szetes, hogy a héthársi járás közönségének s az ünne­
pély rendezőinek helyzetét, működését megkönnyítette 
ama körülmény, hogy a társaságot összehozta egy oly 
__ a megyében es azonkívül is — vezérszerepet vivő, 
közszeretetben álló, egy hosszú és dicső közpályán 
nagy tekintélyt kivívott illusztris férfiúnak ünnepelte- 
tésére, mint Péchy Zsigmond. Ezen kedélyes össze­
jövetel jele annak a határtalan tiszteletnek, nagyra­
becsülésnek és szeretetnek, mely Péchy Zsigmondot 
nemcsak mint a járás nagybefolyású jótevőjét, de mint 
embert, mint a járás és vármegye egyik legérdemesebb

vezéremberét körülövezi; jele egyúttal annak is, hogy 
a járásban van szeretet, kedélyesség, béke, kölcsönös 
megbecsülés, mely tulajdonságok mind nemcsak elő­
mozdítói, de alapföltételei a közállapotok javulásának. 
A bankett félnyolczkor kezdődött. A terített asztalok 
dísze, fénye s a menü pazargazdagsága kénytelen ki­
korrigáltatni velünk a szürke, lapos «bankett» elnevezést; 
nem volt az bankett, hanem kedélyes «lukuilusi lakoma», 
fűszerezve magasszárnyalású toastokkal, melyeknek 
sorát a pezsgőnyitáskor Brühl Menyhért héthársi pré­
post-esperes nyitotta meg, egy nagystílű üdvözlő-beszé­
det mondva az ünnepelt orsz. képviselőre, Péchy Zsig- 
mondia. Utána az ünnepelt köszöntötte tel a járás 
közönségét s abban elsősorban az ünnepélyt rendező 
Huszovszkyné Berzeviczy Lolo, dr. Moskovics Ignáczné, 
Beckei Vilmosné s a többi héthársi hölgyekből álló 
bizottságot. Dobay Béla főszolgabíró éltette a jelenlévő 
főispánt és alispánt, mire Semsey Boldizsár egy kedves 
beszédben az ő kedvelt héthársi járásának bókolt, Tahy 
József pedig a járás büszkeségét, Péchy Zsigmondot 
éltette. Beszéltek még Bánó Árpád, Mankovics Kornél, 
dr. Tergina Gyula, Zsebráczky Géza és dr. Bánó Dezső. 
Két nagy teremben lévén eloszolva a társaság, a nyüzsgő 
sokadalomban majdnem lehetetlen feladat volt az ösz- 
szes jelenlevőket feljegyezni Péchy Zsigmond jobbján 
báró Ghillány Imréné, Semsey Boldizsár, mellette Péchy 
Zsigmondné, az ünnepektől balra Bornemisza Lajosné 
és Tahy József ültek. Az urak közül Bánó Árpád, 
Brühl Menyhért, dr. Tergina Gyula, Péchy Ernő, Soltész 
Ede pécsújfalvi plébános, Péchy Elemér, Péchy Antal, 
Dessewliy Marczell, Praesenszky László, Chityil Pál, 
Zsebráczky Géza, Dobay Béla, dr. Dobay Zsigmond, 
Mankovics Rezső, Vasskó József, Kuklis Sándor, dr. 
Moskovics Ignácz, dr. Groszwirth Zsigmond, dr. Prae­
senszky Sándor, dr. Dobay Károly, dr. Bánó Dezső, 
dr. Semsey József, dr. Gergelyi Sándor, dr. Weiszer 
Gyula Passuth Ferencz, Brommer Ede, Zelényi József, 
Takács Bandi, Stronczer Dániel, Havrillay Béla, Gallé 
István, Sarlay Sándor, Voloszinovics Viktor, Máthé 
Dezső, ifj Bánó Iván, Bornemisza István, Huszovszky 
Nándor, Berzeviczy Elemér, Szepesey Árpád, György 
Samu, Berzeviczy Attila, Richnavszky Pál, Fejér Andor, 
Krongh István, Szeghy Andor, Becker Vilmos, Hegedűs 
Győző, Krajczer Endre, Spillenberg Barna, Gurkó József, 
Fenyves Fülöp, Szepessy Zoltán, Svarda Antal neveit 
sikerült feljegyeznünk. A tánczteremben — Farkas 
Sándor czigányzenekarának virtuozus zenéje mellett — 
virágdíszben tánczolt a héthársi járás virágja, bájos, 
angyali arczú úi¡leányok és úrasszonyok serege, a kik 
közül a következők neveit tudtuk feljegyezni: báró 
Ghillány Imréné és leányai Sári és Piroska, Péchy Z-ig- 
mondné és leányai Mária és Andi, Bornemisza Lajosné 
és leánya Margit, Berzeviczy Emmi, Huszovszkyné 
Berzeviczy Lolo, dr. Moskovics Ignáczné, Dessewffy 
Ilonka, Voloszinovics Mancsi, Vasskó Józsefné és leánya 
Vasskó Marcsa, Praesenszky Lászlóné, Becker Vilmosné, 
dr. Praesenszky Sándorné, Brommer Edéné. Schödel 
Emma, Berzeviczy Anna, Szabó Mariska, Gurkó Margit, 
Kollmann Gizella. Az ünnepeltet az estély folyamán 
számosán táviratokban is üdvözölték.

-Tánczmulatság. A héthársi iparos­
ifjúság október 9 ikén, Héthárs községi nagytermében 
zártkörű tánczmulatságot rendez. A tánczmulatságon 
a kisszebeni czigányzenekar játszik.

_ felvidéki vándorkiAllitá« 
október 14-ikén érkezik meg Eger és Miskolcz váro­
sok után harmadik állomáshelyére, Kassara. A kiállítás 
előkészítése, sikerének biztosítása czéljából az intéző 
körök október 4-ikén d. u. 4 órakor a városháza nagy­
termében, a társadalom széleskörű bevonásával ülést 
tartottak. Éder Ödön polgármester megnyitó szavai 
után Balogh Bertalan, a vándorkiállítás igazgatója is­
mertette az egybegyűltek előtt a kiállítás czélját és 
jelentőségét. Az előadó ismertette azokat az eszközö­
ket, melyekkel a m. kir. kormány a kiállítást támo­
gatja, megemlékezett Kassa város törvényhatósági bi­
zottságának áldozatkészségéről, melynek fényes tanújelét 
adta akkor, midőn határozattá emelte, hogy a vándor­
kiállítás czéljaira, meghatározatlan időkre, évi 1000 ko­
rona segélyt nyújt. A kiállítás impozáns méretéről és 
magas színvonaláról méltán tanúskodhatik az a körül­
mény, hogy 1148 oly mű érkezett be, mely kiállotta 
már előzőleg valamely hazai vagy külföldi zsűri bírá­
latán, úgy, hogy a rendezőségnek csupa elsőrangú mű­
alkotásból volt alkalma összeválogatni a kiállítás anya­
gát. Az előadónak Éder Ödön polgármester mondott 
köszönetét értékes előadásáért s egyben kifejezést 
adott azon reményének, hogy Kassa város közönsége 
lelkesedéssel fogja felkarolni a kiállítás ügyét. A kiállí­
tást egyébként októb r 14-ikén déli 12 órakor Molnár 
Viktor államtitkár személyesen fogja megnyitni, számos 
neves művész jelenlétében.
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— A panHzlÁvok SároHvÁrnie 
gyében folyton működnek így a «Tátra»-bank 
legutóbb Kükemezőn Kozslaj György gazdának ele­
mit végzett fiát és kisleányát akarta Csehországba 
— nyilván csehszellemű — kitaníttatás végett kivinni, 
s már meg is volt állapítva az Eperjesről történő el­
utazás napja. A tervet a kükemezői evang. tanító és 
a körjegyző akadályozták meg, a kik az eperjesi evang. 
koll. főgimnáziumhoz fordultak. Ez a fiút, jóllehet 
újonnan belépő növendéknek ilyenre igénye nem le­
hetne, teljes tandíj- es tapdijmentességben részesítette 
s így lehetővé tette, hogy továbbra is magyarszellemű 
kiképeztetésben részesüljön. így mindkét gyermek Ma­
gyarországban tog továbbra is maradni. Sokat várunk 
e téren a Sárosvái megyei Közművelődést Egyesülettől, 
a melynek hasonló esetekben elsősorban hivatasa, hogy 
segítőleg lépjen tel a magyar nevelés megmentése ér­
dekeben. Értesülésünk szerint a «latra»-bank eddig 
mar vagy 10 gyermeket vitt Sárosból Csehországba 
kitaníttatás végett.

— Tévedés azt hinni, hogy a po­
loskák petéikkel ki nem írthatók. Ha a Löcherer 
Ctmexin poloskairtot használjuk, úgy nemcsak az élő 
poloskák pusztulnak ei rögtön, de a Ctmexin hatása 
folytan a petek nyomban kiszáradnak s többé ki 
nem kelnek. A Löcherer Cimexin mindenütt használ­
ható, szövetet, bútort, falat vagy festést nem piszkít, 
nyomot vagy foltot nem hagy. Kapható: Löcherer 
Gyula gyógyszertárában Bariján és Pálesch Árpád 
drogériájában Eperjesen.

- Gyorsvonatoknak téltételes 
megAllitésn Melcsicz állomáson. A budapest- 
galánta-zsolnai vonalon közlekedő, Budapest nyugati 
pályaudvarra d. e. 9 óra 40 peiczkor érkező, valamint a 
Budapest nyugati pályaudvarról este 6 óra 50 peiczkor 
induló gyorsvonatok október 1-jétől kezdve Melcsicz állo­
máson, utasoknak fel- és leszállása czéljából, feltételesen 
meg fognak állíttatni. Az előbbi gyorsvonat Melcsicz 
állomást reggel 5 óra 40 perczkor, az utóbbi pedig 
éjjel 10 óra 41 perczkor érinti.

— A kolera elleni védekezés- 
ben a legnagyobb szerepe van a víznek. Az orvosok 
egyhangú véleménye szerint a szénsavtartalmú ásvány­
vizet járványos időben nemezak ivásra, de még száj­
öblögetésre is kell használni, mivel az erős szénsav a 
baczillusokat megöli és kiírtja. A szénsavtartalmú 
ásványvizek között tudvalevőleg a «Buziási Phönix» 
a legelőnyösebben ismert és legjobban elterjedt, mivel 
nemcsak a legszénsavdúsabb tartalmú természetes 
(nem telített) és legolcsóbb ásványvíz, hanem bakté­
riummentes is, s ennek következtében az orvosok 
által ajánltatik és a kórházakban általánosan használ­
ják. «Buziási Phönix»-ásványvíznek most egy házban 
sem volna szabad hiányoznia.

— VásAr-áthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy Bártfa városában az 
október 18-ikára, valamint okt. 25-ikére eső hetivásá­
rok ez évben kivételesen október 17-ikén, illetve 24 ikén 
tartassanak meg. Miről a kassai kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekelteket értesíti.

— lüxtots gyógyhatAs. Mindazok, 
kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében fel­
fúvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhiányban 
vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi Moll-féle 
Seidlitz-porok használata áltál biztos gyógyulást érnek 
el Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta után­
vétellel Moll A gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállítótól, 
Bécs, I., Tuchlauben 9 A vidéki gyógyszertárakban 
határozottan Moll A. készítménye az ő gyári jelvényével 
és aláírásával kérendő.

— Hörájiolás A gyakori védjegyhamisí­
tások arra intenek, hogy a védjegyek valódiságára 
figyelemmel legyünk. A Berger féle gyógy- és hygieni- 
kus szappan hirdetéseiben lenyomatott védjegy rajta 
kell, hogy legyen minden göngyöleten, czímként, hasz­
nálati utasításon és a szappanokon is. Utánzatok vissza- 
utasítandók, mivel csakis a valódi, több mint 40 év óta 
forgalomban levő Berger-télé szappanok, G. Hell és 
Társától, bírnak kiváló hatással. Minden Berger-féle 
szappan magán hordja a hirdetésekben lenyomatott 
védjegyet. Kaphatók minden gyógyszertárban.

— A cognac mint szépitöszer. 
Margit olasz királyné tudvalevőleg a legszebb ural­
kodónők egyike Európában, arezbőre lendkívül tiszta 
és csodálatosan lágy és sima. Az osztrák-magyar 
nagykövetség attaséja nemrég bókot mondott erre 
nézve a királynénak, a ki mosolyogva azt felelte, 
hogy arcza Üdeségét egy földijének, az Esterházy- 
cognacnak — mely tiszta bordistilátom — köszönheti, 
a melyet rendszerint este lefekvés előtt szokott hasz­
nálni. «Oh felség», mondotta erre a diplomata, «ez a 
dolog nagyon meglep engem, mert szép honfitárs­
nőimtől mindig azt hallottam, hogy semmi sem rontja 
meg úgy és teszi olyan keménynyé a bőrt, mint az 
alkohol » «Meglehet», felelte a királyné, <de én az 
Esterházy-cognac-kal nem az arczomat, hanem a 
torkomat nedvesítem.»

— Kevés <’s rossz íi legelő Sá­
rosban. A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület 
igazgató-választmányának legutóbbi ülésében Brauner 
Gyula törvényhatósági főállatorvos előterjesztette, hogv 
a vármegyében a legelők a legelhanyagoltabb álla­
potban vannak, s legtöbb községben a legelőterület 
nem felel meg a szükségletnek Tekintettel arra, hogy 
a földmívelésügyi miniszter a legelő-területek feljavításá­
nak és szaporításának czéljából a jövő évi költségve­
tésbe 500,000 koronát föl is vett, javasolja, hogy az 
igazgató választmány fölterjesztést intézzen a földmí­
velésügyi kormányhoz az iránt, hogy a jövő évben 
legalább 50,000 koronát utaljon ki a sárosvármegyei 
községi közlegelők feljavítására. Lukovich Aladár g. e. 
titkár előadta, miszerint a községi közlegelők feljaví­
tására a hegyvidéki kirendeltség kebelében az intézke­
dések már a múlt években megtétettek, s valószinű, 
hogy a budgetbe fölvett 500,000 koronából Sárosvár­
megyére is nagyobb összeg fog jutni a hegyvidéki 

kirendeltség útján, annál is inkább, a mennyiben a 
hegyvidéki kirendeltség működést köre, a jövő évtő 
kezdve, az egész varmegye területére ki tog terjesztetni 
a hegyvidéki kirendeltség székhelye Battfától Eperjesre 
tog áthelyeztetni Fekete Béla kir. erdőmérnök, a 
hegyvidéki kirendeltség vezetője előterjesztette, hogy 
a községi közlegelők teljavítása érdekében a hegyvidék: 
kirendeltség mar régebben indított mozgalmat; sajnos, 
az erre irányuló intézkedéseknek nincs meg a kellő 
eredményük, mert a községi lakosok idegenkednek 
bármilyen segítséget elfogadni és intézkedést foganato 
sitani, mert félnek attól, hogy a közlegelők is, miként 
a közerdők, állami felügyelet alá kei ülnek Az igazg.- 
választmány Brauner indítványa értelmében a föld­
mívelésügyi miniszterhez fölterjesztést intézett.

— Az ügyvédi niegy
hosszabbitása. Minthogy a Székely-féle ja­
vaslatból pár hónap múlva törvény lesz, mindazok, a kik 
a törvény életbeléptéig doktorátust nem szereznek, csak 
két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A kik azt 
akarják, hogyaz új törvény rájuk ki ne hasson es így két 
évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó jogi szemináriumá­
hoz (Kolozsvárt, Bolyai-u. 3.), melynek segítségével hat 
hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább 
tanácsos, mert a beállott egyetemi rendszerváltozások 
következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul meg­
nagyobbodott. Az intézet kikölcsönzi tankönyveket 
helyettesítő, az összes szigorlati kérdéseket felölelő 
jegyzeteit, melyekből otthon elkészült jelölteket rövid 
rekapituláló kurzus során készíti elő. A «Jogi vizsgák 
letétele» ez, most megjelent könyvet díjmentesen 
megküldi.

SZÍNHÁZ, ZENE.
Szép előadások, üres ház. E négy szóval jellemez­

hetjük legtalálóbban a multheti színházi életet. Ha kö­
zönségünk nem fogja jobban látogatni az előadáso­
kat, az érdemes igazgató is majd elmondhatja magáról: 
«szép reményekkel jöttem, de annál nagyobb csalódás­
sal távozom».

A heti-műsor igen változatos volt s új színtársula­
tunk valamennyi tagjának alkalma volt bemutatkozni, 
sajnos, gyér közönségünknek.

Október hó 2-ikán (vasárnap) a délutáni előadáson 
Szigligeti «II. Rákóczi Ferencz» czímű darabját adták. 
II Rákóczi Ferencz megszemélyesítője Ernyei János volt, 
kit kitűnő játékában méltóan segítettek Markovics M. 
(Amália) és Mezey Kálmán (Pater Knittelius); jó volt 
T. Konkoly- Thege Emilia (Zrínyi Ilona); Székely Gyula, 
mint gr. Bercsényi Miklós, kissé erős «magyar»-t jut­
tatott érvényre. Este színre került Buchbinder Bernát 
és Jarnó György dalos operettje, «A muzsikuslány», a

I Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, borité-
■ kok, értesítő- s intölevelek, czimkék, bárczák, üzleti
■ könyvek, ezégkártyák, levelezőlapok, csomagoló- 
I papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, 
• pénzeslevélborítékok, váltóürlapok, zárszámadások, 
‘ utalványok stb., czégnyomással, több színben is.

Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, róva- I 
tos üzleti könyvek ■ Ügyvédek részére mindennemű ■ 
kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvé- ‘ 
nyék és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. I 
Ezek előállításához legújabb betűanyag. Nagy klisé- ■ 
készlet. Villamos- és benzinmótorerő-berendezés. *■

a
b

könyvnyomtató műintézet

KÓSCH ÁRPÁD" EPERJES
papír- és írószer-raktár

B . Díszmüvek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, ■■■■■■■ Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos I B 
H • műsorok, tánezrendek, étlapok, szinlapok, el- nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek ■ ■

’ jegyzési és esketési kártyák, névjegyek, köz- és rovatolva. ■ ■ ■ Költségvetések — készítendő ;
" . magánhivatalok, takarékpénztárak részére szűk- nyomtatványokról — postafordultával. ■ Vidéki '

B • séges nyomtatványok ízléses és pontos elöállí- megrendeléseket gyorsan és pontosan telje- • B
«1 * tása többszínű, valamint másolónyomással is. ■■■■■■■ sítek. ■ Előfizetések felvétele bármely hírlapra. * «
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operette. Csütörtök: «Elnémult harangok», dráma 
Kentek: mérs. helyárakkal: «Luxemburg grófja», op. 
Szombat; «A sasfiók», dráma.

X_Jj or froníi iw l<o!;i Moyzes Miklós, 
helybeli tanítónőképző-intézet és a Széchenyi-kör 
zeneiskolájának nagyképzettségű tanáia, orgonaiskolát 
itt, mely a napokban jelent meg. Tekintve azt a gyér 
számot, a mennyit a nálunk megjelenő ú. n. «zenei 
munkák», «kompozicziók» özönvize között itt-ott egyes 
értékes munka képvisel, nem lesz érdektelen, ha pár 
szót szentelünk és méltatjuk néhány szóval. Moyzes 
iskolájának a tőelőnye, hogy a kitűnő kontrapunktista 
és orgonás egyszersmind jó stiliszta is. A legtöbb 
pedagógiai munka úgy van megírva, hogy akár hős­
költeménynek lehetne bevenni valami almanachba; 
ámde ember legyen, a ki meg tudja érteni. Moyzes 
iskolája egyszerűen, de világosan beszél; és, ami tő: 
nem hosszasan, nem úntatóan. A most megjelent füzet 
131 számot tartalmaz. Érdeklődéssel várjuk a folyta­
tást, az iskola II. és III. lészét, melyben más, nagyobb 
dolgok lesznek. óS*. F.)

EGÉSZSÉGÜGY.
Főorvosi havi jeleutots szeptem­

ber hónapról. A városi főorvos havi jelentése szerint 
a közegészségügyi állapot városunkban általában jó. 
Járványos betegség egyáltalán nem lépett fel. Trachoma 
két esetben észleltetek; Melega Vazul toloncznál és 
Olyha Karoly sorkötelesnél. Hullaszemle két esetben 
volt, két akasztott embernél. A köztisztasági állapotok, 
tekintettel azon körülményre, hogy az egész város 
csatornázás és kövezés miatt fel van túrva, nem mond­
hatók kielégítőknek. Közhelyiségek vizsgálata 67-szer 
ejtetett meg; és pedig: piaczvizsgálat 30, korcsma­
vizsgálat 14, vendéglő 3, mészárszék 10, vágóhíd 3, szóda­
vízgyár 2, gyárak 5 esetben vizsgáltattak meg. Közegész­
ségellenes dolgok mészárszékekben, az orth. izr. rit. met­
szőhelyen, egy hentesműhelyben, két korcsmában, két 
pékműhelyben észleltettek. Élelmiszerek és italok vizs­
gálata 40 esetben ejtetett meg. Elkoboztatott 86 liter tej, 
17 kilogramm gyümölcs, 8 kosár szőllő, 3 kosár gomba, 
tojás; vaj, túró, hal és kenyér nagyobb mennyiségben. 
A szemvizsgálatot az összes tanintézetekben a főorvos
szeptember 16— 18-ika között ejtette meg. Az ered­
mény kielégítő. Kolera elleni óvintézkedések legmesz- 
szebbmenőleg teljesíttettek. A város területén levő 
vedres kutak bezárattak. A városi kórházban szeptem­
ber hó folyamán 152 beteg állott gyógykezelés alatt. 
Felvétetett 73, gyógyultan elbocsáttatott 70, gyógyu- 
latlanul 5, elhalt 4. Bejáró betegek száma 560.

Ivolcr.r elleni ovintczkeclé'- 
sek. Eperjes sz. kir város tanácsa a városi főorvos 
és a rendőrkapitány együttes jelentése alapján a Bárttai- 
út mentén lévő, a Kőműves utczától lefelé a Vásár­
térig vezető oldalárkot betemettette s beburkoltatta, s 
az úttesten összegyűlő szennyvizek levezetésére az út 
mindkét oldalán két beömlési aknát készíttetett. A hely­
beli járványkórházban, a főorvos intézkedésére, kolera­
járvány esetén a város tulajdonát képező kolerabarak- 
ban 20 hely van fentartva a hadsereg és a honvéd­
ség fertőző-kórban megbetegedett tagjai részére. A 
teljes ellátást a szabályszerű illetékek ellenében a vá­
ros adja, esetleges túlzsúfoltság esetén azonban a fer­
tőző osztály vezetősége kisegítő ápoló- és orvosi sze­
mélyzetet kér a hadsereg, illetve a honvédség vezető­
ségétől.

L,eg;c!gésszsőgesebb varos. A 
magyarországi törvényhatósági jogú városok és a 
10000 léleknél népesebb rendezett-tanácsú városok 
és községek fontosabb népmozgalmi adatait feltüntető 
statisztikai havi közlemények július haváról, városunkra 
felette örvendetes adatokat nyújtanak, mert a fertőző 
betegségeket feltüntető rovat kivéve 3 gümőkór-esetet, 
teljesen üres, s e tekintetben is csak két városra aka­
dunk, hol jobbak a viszonyok: Gyulafehérváron es 
Gyomán, a hol csak egy-egy eset fordult elő._______

tanügy.
(kinevezés. A m. kir. vallás- és közoktatás­

ügyi miniszter Majtényi Miklós okleveles tanítót az 
alsókomárnoki állami elemi iskolához rendes tanítóvá 
kinevezte.

Új tanítónő. Simkó Katalin kislankási 
tanítónő lemondása folytán megüresedett kislankási 
tanítónői állásra egyhangúlag Lehoczky Ida eperjesi 
okleveles tanítónőt választották meg.

Iskola-avatÁs. A tapolyhanusfalvai ág. 
ev. egyház pétervagási leányegyháza 10,000 korona

czímszerepben az ismert jóhírű soubrette-primadonnával. 
Feledi Bonskával, a ki a tehenesleány szerepét meg­
kapó kedvességgel játszotta, s úgy játékával, mint 
énekével ismételten rászolgált a közönség lelkes tap­
saira. Sikerében osztozkodott Ernyei János, ki Haydn 
József szerepét töltötte be nagy tökéletességgel. Rend­
kívül bájos volt Lenke'y Iczuka a kis Eszterhazy 
herczeg szerepében, — kedves megjelenésével, üdesé- 
gevel mindenkit elbájolt. Szőreghy Gyula, a társulat 
kiváló komikusa, rendkívüli alakítást nyújtott a muzsikus­
inas szerepében. Fátyol Heddy, mint Elena Montebelli 
tánezosnő, csengő énekével és temperamentumos tán- 
czával sok bámulót szerzett magának. Székely Gyula, 
a tanító, gyönyörű baritonjával elragadta hallgatóit, 
játékába azonban több elevenséget vihetett volna beie. 
Görr^Olga a féltékeny Brigitta szerepében nem egészen 
jól érezte magát. Énekével ugyan elbájolt mindenkit, 
de inkább a gazdag, önhitt parasztasszony, mint igazi 
szerelmes szerepét találta el. Jók voltak Gáspár Jenő 
Eszterházy herczeg) és Gáspárné (a herczeg felesége).

Október 3-ikán (hétfőn) Dumas híres drámájában ■ 
«A kaméliás hölgy »-ben, a társulat kiváló drámai hősnő­
jének, Markovits Margitnak ritka tehetségét csodálhat­
tuk. Oly híven adta a mélyen szerető Gautier Margitot, 
annak boldogságát, fájdalmát, hogy lelkünk mélyéig 
meghatóban váltunk el tőle ez estén. A többi szereplő 
is kiválóan jól játszott. Igazi szép est volt. Az ossz- 
játék tökéletes volt, a mi a társulat érdemes igaz­
gatójának — a ki a rendezői tisztet töltötte be — az 
érdeme.

Október hó 4-ikén (kedden) került szinre Paul 
Gavault rendkívüli szellemességű vígjátéka, «A kis 
czukros» (La petite chocolatière). Benjamine szerepét, 
az elkényeztetett, makranezos, kis csokoládés-leányt 
Lenkefy Iczuka játszotta sok bájjal s igen szép sikerrel. 
Játékában, sőt ruházatában is utánozta e szerep meg­
teremtőjét; a le théâtre de la renaissance művésznőjét, 
Mme Marthe Régnier-t igyekezett utánozni Paul Nor­
mand szerepét Szőreghy Gyula, e sokoldalú s nagy­
tehetségű színész játszotta. Játéka tökéletes volt, nehéz 
szerepét kitünően töltötte be. Jó volt Ernyei János 
Felicien Bebdarie, Gáspár Jenő Mingassol és Harsányi 
Lily Rosette szerepében. Fátyol Heddy a szobalány 
kedves szerepében igen kedves volt.

Az est művészi előadását csak egy körülmény zavarta 
meg kellemetlenül : a súgó mindenképpen hallatni akarta 
szavát. Úgy látszik, vérbeli színész, ki tapsra vágyik, 
de csak pisszegést ért el a közönség köréből.

Október 5-ikén (szerdán) a már ismeretes «Luxem 
burg grófja» került szinre. Az előadást, villanyáram 
híján, csak 9 órakor kezdhették meg gyertyafény mellett. 
E zavaró körülmény ellenére színészeink nagy kedvvel 
és jól játszottak. Feledi Boriska remekelt Angéla sze­
repében. Luxemburg grófja Székely Gyula volt. Juliette 
szerepét Fátyol Heddy vette át és játékában méltó 
partnerre akadt Szőreghy Gyulában, kinek játékát 
csak dicsérnünk lehet. Jó volt Gáspár Jenő, mint 
Bazilovics Bazil herczeg. A második és harmadik fel­
vonás között színváltozást szerettünk volna látni, erre 
azonban, úgy látszik nem jutott idő.

Okt. 6-ikán (csütörtökön) került szinre «Az erdész­
leány». E hét legsikerültebb estéje volt. Feledi Boriska 
Krisztina, Görög Olga Jozefine és Fátyol Heddy a 
czigánylány szerepében elsőrangút nyújtottak. Sem 
jobbak, sem kedvesebbek, de elragadóbbak sem le­
hettek. Solti Ernő Földessy szerepében mutatkozott 
be először közönségünknek, s bátran mondhatjuk, hogy 
teljesen meghódította azt. Sajnos, kevesen gyönyör­
ködhettek énekében s játékában. Kellemes perczeket 
szerzett nekünk a sokoldalú Szőreghy Gyula Walperl 
Péter szerepében. Kitűnő volt. Ernyei Jánosról (II. József) 
s Gáspár Jenőről is csak a legnagyobb elismeréssel 
emlékezhetünk meg.

Okt. 7-ikén (pénteken) Goldfaden nagy héber ope­
rája, a «Sulamith» lett előadva. A ház zsúfolásig meg­
telt lelkes közönséggel Sulamithot Görög < Iga, Absolont 
Székely Gyula, Abigailt Fátyol Heddy alakította, nagy 
hatást érve el énekükkel és jó játékukkal. Kisebb 
szerepeikben jók voltak : Gáspár Jenő (Monaoch), Miklós 
Gy. és a kérők. Kívánatos volna azonban, ha nagyobb 
gond fordíttatnék a maszkirozásra. — Reflektor hiá­
nyát is sajnálattal tapasztalják.

Október 8-ikán (szombaton). Henri Bataille «A bot­
rány» (Le scandale) ez. színműve kei ült szinre, Fetioul 
Charlotte szerepében Markovics Margittal. A rendezői 
tisztet maga a színigazgató, Mezey Kálmán, látta el 

Vasárnap d. u. 4 órakor mérsékelt helyárakkal 
«Sulamith», este 8 órakor «A tót leány» kerül szinre.

A jövő hét műsora: Okt. 9. d. u. «Sulamith», op., 
este «A tót leány», népszínmű. Hétfő: «Erdészleány», 
operette. Kedd: «Tosca»,dráma. Szerda: »Az obsitos», 

költséggel új iskolát épített. A község csekély számú 
evang. lakói önmegadóztatás útján hozták össze ezen 
mindenesetre jelentékeny összeget. A felavatást hajdú 
János főesperes személyesen ezközölte.

Szeptember 25-ikén. vasárnap avatták fel az arany- 
patakai, újonnan épült evangélikus iskolát. A felava­
tási ünnepélyt Sziabey Mátyás bártfai és Laczkö János 
margonyai lelkész végezte. A szép ünnepélyen Bánfá­
ról is számosán vettek részt.

A zborói leányinternátus. A m. 
kir. erdészeti kincstár által megvett zborói uradalom­
hoz tartozó Rákóczi kastélyban most rendezték be a 
m. kir. erdészeti szolgák és altisztek leánygyermekei­
nek elhelyezésére szolgáló tápintézetet. A tápintézet 
jelenleg 30 leánygyermek részére van berendezve, a kik 
csekély évi díj fizetése inellett teljes ellátásban, s a mit 
talán eddig nélkülöztek, iskolai oktatásban részesülnek. 
Az elhagyatott állapotban levő kastélyt mintegy 40,000 
korona költséggel renoválták s jelentőségéhez méltó 
czélra használták fel az illetékes tényezők. Az intézet 
helyiségei tágasak; szellőztetőkkei, vízvezetékkel és 
villanyvilágítással vannak ellátva. A felszerelés minta­
szerű. Az intézetbe felvett leánykák közűi teljes el­
látásért az árvák 80 koronát, a szolgák 100 koronát, 
az altisztek 120 koronát fizetnek. Ez összeget a szülők 
illetményéből tízhavi részletben vonják le. A gyerme­
kek tanszereket, kézimunka-anyagot, gyógykezelést, 
gyógyszert ingyen kapnak. Vallásos, családias neve­
lésben részesülnek s a zborói állami elemi iskolát láto­
gatják. Az internátus élén a zborói erdőgondnokság 
főmérnöke, Linczky Károly áll. A gyermekek nevelését, 
gondozását egy okleveles kisdedóvónő végzi.

ingyenes népoktatási. A in. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter szept. 17-ikén 
kelt 100,600. számú rendeletével kiadta és közzétette 
az elemi népiskolai oktatás ingyenességéről szóló tör­
vény végrehajtási rendeletét s a tör vény hatósági köz­
igazgatási bizottságok számára a megfelelő végrehajtási 
utasítást. E rendelet kifejezetten csak azon tandíjakról 
rendelkezik, melyek a községi és felekezeti iskolák 
rendes évi költségvetésében, mint az iskolák dologi 
(fenntartási) szükségleteit fedező összegek szerepeltek. 
A tanítók személyi járandóságát képező tandíjakról 
a miniszter még a tavasz folyamán kiadta a megfelelő 
rendeletet s a tanítók kártalanításs iránti intézkedések, 
illetve a tandíjpótló államsegélyek kiutalványozása iránti 
intézkedések a közeljövőben várhatók A most kiadott 
végrehajtási rendelet előrebocsátja, hogy bár a tör­
vény 5. §-a sserint a tandíjkárpótlás iránti államsegély­
kérvények az iskolafenntartók által legkésőbb 1910. 
szeptember 30-ikáig lennének benyújtandók, ezt a 
határidőt, figyelemmel arra, hogy a végrehajtási eljárás 
a közbejött politikai okok miatt fennakadást szenve­
dett, 1910 deczember 31-ikéig kitolja, de hangsúlyozza, 
hogy ez időt követőleg beérkező kérvények tárgyalás 
alá vehetők nem lesznek. A miniszter e rendeletben 
felhívja a törvényhatóságok közigazgatási bizottságait, 
hogy az iskolafenntartók kárpótlást igénylő folyamod­
ványait mindenkor határozatilag és véleménye, jelen­
tésük kapcsán terjeszszék fel. A végrehajtási utasítás 
az egyes iskoláknál szereplő és kárpótlást igénylő tan­
díjaknak megállapítására nyújt részletes felvilágosítást 
a közigazgatási bizottságoknak.

TESTEDZÉS.
Footba.il. Mint múltkori számunkban jelez­

tük, az E. T. V. E. újból résztvesz a Magyar Labda­
rugó északi kerületének football-bajnokságaért
1910. őszén és 1911. tavaszán folyó labdarúgó-mérkő­
zésekben. Az őszi fordulóban 6 mérkőzést kell leját­
szania az E. T. V. E.-nek. A mérkőzések sorát Sátor­
aljaújhelyen kezdette meg f. hó 2-ikán. A mérkőzés 
erős küzdelem után 1 :2 arányban végződött a S. A. C. 
javára. A csapatot az egyesület pénztárosa: Dahlström 
Károly kisérte Sátoraljaújhelyre, ki maga is résztvett a 
játékban. Az E. T. V. E. vereségét annak kell tulajdo­
nítanunk, hogy csapatunk 5 tartalékkal voit kénytelen fel­
venni a küzdelmet S. A. C. teljes csapatával. Az E.T.V. E. 
csapata október 9-ikén a Miskolczi Sport-Egyesület 
csapatával játszik bajnoki mérkőzést Miskolczon. Ez 
lesz második mérkőzése az 1908. évi bajnokcsapatnak. 
Reméljük, hogy szebb eredményt lesz módunkban kö­
zölni jövőheti számunkban. A csapatot Pethe Ferencz. 
az E. T. V. E lelkes ügyvezetője kiséri. — Október 
9-ikén rendezi a Nyíregyházai Torna- és Vívó-Egye­
sület országos atlétikai viadalát. Az E T. V. E. részé­
ről csak Antal Pál indul, ki Dvortsák Győző egyleti 
titkárral, lapunk felelős szerkesztőjével, mint a Magyar 
Atlétikai Szövetség kiküldöttjével utazik e versenyre. 
Antal a diszkoszvetésben és a távolugrásban indul.

Footba.il
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Vasúti menetrend.
Érvényes 1910.évi októlici' 1-toi. Figyelmeztetés!

Orló—Eperjes—Budapest:
Őrlő . uni. ■ — — ' — 865 de 135... — 7+s <•
Héthárs . i _ — 6'0 r 9+2 ., 223 .. — 832 .
Kisszeben 1 _ — 633«, 1005. 2+6.. - 856
Eperjes vár• r> — 704 1037. 320 . 928 .,

EPERJES érk — - 70S ,. 10+2, 325 .. — 933 .,

EPERJES ind 1206 ' 4&0, 722 ., 1057 365. 8'8 f 950 ,.
Abos . érk. 1233. 520. 753 . 1126,, 420 . 8+5 .. 10'5.,
Abos . . ind. 12«,. 530 „ 827 .. 1127,, 423 ,. 852 „ 10'7 .
Kassa érk. 103 „ 600 8+6 „ 1152,, 460 ,, 9'5 ,, 10+1 „
Kassa. . ind. 1'0.. 6"„ 9'2,, 1225 521 „ 926 1126,
Budapest érk. 700 r 100J« 2+0,/« 8+5 1050/ 630 r 8'5 r

Budapest —Eperjes—Orlo;
Budapest ind. IODO, 800 f 1015/ 6-5«, 8>0r 120,/« 215</«
Kassa érk. 329 r 4O8 r 705 , 11+9,, 339 du 6&6 e 925 e
Kassa. . ind. 3+5 r 45O r 730,/, 1227„. 42Odu 7IO ,. 10+2«
Abos . érk 4O6 ., 5'+,. 755 12+8 „ 451 ., 728 .. 1105,
Abos . . ind 4'+., 521 „ 831 . 1250 „ 459 737, 1109,,
EPERJES érk. 437 „ 602 de 900,, l'+, 527 ,, 805 1138,

EPERJES ind. 4+6. 635,, l24 .. 537 „ —
Eperjes vár érk. 46',. 6+' „ — 129 ,, 5+3„ —
Kisszeben érk. 525 „ 7'5., - 200 „ 613 e —
Héthárs . •• 5+7., 737,, 2*7 , 635 — —
Őrlő — 825 .. — 300,, 715.. — —

Eperjes — Bártfa:

Bártfa — Eperjes:
Bártfa. . ind. 530» ¡20,/u 80° <■

érk. 701 „ 330,/« 942 „

1 ijM-rj«-« ind. 735 de 1 28,/« 5+0rf.
Bártfa . . érk. 9+5., 335 „ 730,

Szepesség felé indul a vonat:
Eperjes megálló in. 1. — — 704 r 1037 de 320«. —

EPERJES, érk. — — 709,, 1042 „ 325 ,. —

EPERJES ind. — 450 r 722,, 1057 „ 355,, 6+5 e
Abos . . érk. — 520 „ 7&3„ 1125 „ 420 ,, 717,,
Abos . ind. 409, 533 „ 759„ 1235«« 107«„ 425 ,, 729,.
Margitfalu. érk. 4+3.. 61+ „ 8+4.„ 108 „ 1&4,, Ölő., 802 .,

GOinii zbánva >, 650 „ 650 „ 915„ 138,, — 5+5 „ 8+5 „
‘'««•w.-ZncÍ AmAí M 835 „ 835 „ 1050,, 315., — 725« —

Szepesolaszi ,, 513,. 652 „ 9I8. 134 „ 23+„ 5+5,1« 827 „
l’eir.ifrd ,, 805 „ 805 „ 1040,, 305 „ 305 „ 625« 905 „

Igló.................... 5+5.. 727 „ 953, 203 „ 3“ „ 620 ., 85+ ,.
Licu n 815„ 815 „ 1035,, 2'0„ 425 „ 730 „ 9+5 „

Poprád „ 625 „ 817 ., 1050,, 2+0 „ 4'7 „ 720 ,, 930 .,
Csorba . . „ 70S ., 910 „ 11+0,, 333„ 502 „ 812 „ —
Ruttka . . „ 9O6 . 1220du 200«. 535,. 807 e 10+2,. —
Zsolna . . ,, 932„ 115 2+5 „ 600 e 8&7 „ 1120,, —

Odtvbtvg 12 Oá«« 455,, — 835 „ 12+6,, 300 ,, -
Zsolna . . ind. 1003 r 320 „ 320— 1239,, 1239,. —
Pozsony . érk 527.,« 730 e 730« 5+5 r 5+5 r —
Wien . . „ 655 e 913 „ 913,, _ 729, 729 .. —

Szepesség felől érkezik a vonat:
Wien . . ind. _ 7+O« _ __ 745 r 745 , 915 r
Pozsony . „ — 1002, — — 912 ., 9'2,. 145,/«
Zsolna . . érk. — 33+,, — 133,/« 1 33,lu 609 e

Odeebevg . ind. — 1 20 „ 3 50« 9 52 r — 11 25 dt 5 Î4
Zsolna . . „ — 400, 725 , 1203«'« 153 ,. 326,/« 738 í
Ruttka. . „ — 4++,. 8'2,/« 1228 , 23o „ 415 , 810 „
Csorba „ — 7+5, 1141,, 225 , 503 ,. 7 35 , 1008,,
Poprád „ 6 33 , 830„ 1230|iu 3OO , 5+5 „ 820, 1040,,
Igló . . 731 , 928,, |35„ 33+„ 65" e 907. 1114,,
Szepesolaszi „ 7 32 „ 1002,. 212„ 400 , 731 „ 938,, 11+0,,
Margitfalu ,, 755,, 1032 , 2+2.. 423 ,, 805 , 10<6., 1207.,
Abos . érk 826,, 111+,, 324,, 45+„ 8+8 10+2,. 1241,,
Abos ind 831 „ 12.50du 330,. 459 ., 1109, U09„ 414 r
EPERJES érk 900., 114,, 354,, 527 ,, 1138. 1138 437 „

megálló „ 129„ — 5+3 „ - — 4SI .,

Ezenkívül szerdán és szombaton lg lóról ind. 4+0 reggel, 
Eperjesre érkezik 9°° reggel.

A Wienbe 655 este érkező és a Wienböl 915 reggel induló 
vonatok Galántán át mennek.

CsászárfúrdőPnÁ«fÁ4ririln Nyári és téli gyógy-
uSdűZdl lllíuU hely- a '"agyar Irgalmas - rend tulajdona 
_________________  Elsőrangú kénes-névvizű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő kényelmes iszapfürdők, iszap­
borogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Tö ök-, 
kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos-vízfürdők. 
A fürdők kitűnő eredménynyel használtatnak főleg csúzos 
bántalmaknál és idegbajok eilen. Ivó-kúra a légzőszervek hu- 
rutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedíj nincs. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld

MUSCHQNG* BUZIÁSFÜRDÓ

BUZIÄSI PHÖNIX^
BAKTERIUM MENTES természetes ásványvíz.
ÜDÍT, GYÓGYÍT. ÜDÍT, GYÓGYÍT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedencze idült hurutjainál, 
húgykő- és fény képződésnél, a légutak és a kiválaaztó-szervek 

hurutos bantalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
W“ Orvosilag ajónlva, 

Főierakat: I3cin Sóimon czégnél, Eperjes.

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a
Schi'1"

névvel ¿8 a „szarvas* véd* 
jeggyel!

Felelős szerkesztő:

Dvortsák Győző
Kiadótulajdonos:

Kósch Árpád

..........NYILíTKR. —■

Vesebajoknál, húgyhólyag-bánta!- 
maknái, köszvénynél, czukorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bór- és Lithium-tartalmu

gyógyforrás

kitűnő sikerrel használtatík.
Kiváló óvszer a vörhenynél 

(scarlatina) fellépő vesebántalmaknál.
H úgy haj tó hatású. 

Kellemes izfl.
Vasmentes.

Könnyen emészthető. 
Teljesen tiszta.

Állandó összetételű.
Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy htigysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Elsőrangú gyógyvíz és diatetikus ital.
Eladási árak Eperjesen:

*/, literes palaczk .... 32 fillér. 
•/« . . .... 40 >
*/, » » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza;

*/, literes palaczk .... 6 fillér
•/« » » .... 7 »
*/i ’ » .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

■■■ Letelepedés.

Gyárfás Izsó, oki. állatorvos
::: letelepedett Eperjesen ::: 
Kossuth Lajos-utcza 28. sz. alatt.

A Lőcsei-ót S. szám alatti, 
újonnan épült házban 

emeleti és földszinti lakás
— azonnal bérbeadó. — 

Tudakozódni lehet ugyanott.

Légy üdvözölve drága hattyú...

I Láthatja igazgatócskám, hogy nem megy. Rekedt va 
gyök, nem énekelhetek. Úgy. én csak azt látom, 
maga nem okos. Egy művész, a ki nem vesz azonn , 
Fay-féle valódi szódeni ásványpasztillát, ha ind.szj (J.. 
cziótól fél, megérdemelné, hogy egyhónapi fizetésé,?, 
elvesztésére Ítéljem. Hozasson azonnal egv dob 
szódenit. Most 2 óra, Ön 8 órakor énekelni fo • 
csodának kell történnie, ha a szódeni pasztilla t? : 
szabadítaná meg hangszálait. A szódeni dobozon',, 
csak 1 kor. 25 fillérbe kerül, de hamisítást vissza 

utasítani.

Főképviselet Magyarország és Ausztria részére: W.Th. Gun: 
cs. és k. udv. szállító, Wien, IV/1, Grosse Neugasse 1"

A Szebeni-út 30. szám alatti 
háZ és kert 
elköltözés folytán szabad kézből elívdő. 

Bővebbet Kovaliczky Pál gyógy szertárában, 
Eperjes, Fő-u. 142.

Van szerencsém a nagyérd. közönség 

szives tudomására hozni, hogy Árok-utcza 

44. sz. alatt lévő

= női-divattermemet =
f. é. nov. 1-jén Fö-utcza 83. sz. alá 

helyezem át.
Dúsan fölszerelt raktáramban női-, 

leány- és g’yerrne K-kalapok 
nagy választékban, ízléses kivitelben és 
jutányoH árban kaphatók.

A nagyérdemű közönség további szives 

támogatását kérve, maradok
kiváló nagyrabecsüléssel

Bodnár Ilona.

HM VMLODI

PALMA KAUC5UK 
SAROK 

. VAN CIPŐJÉN

NMNCMUOVtLR

isi„„ VÉDJEGYRE
I TC«(K I-kipróbálni!

I

A n. é. közönség szives tudomására hozom, 
hogy október havától kezdve kávéházamban 
délután 4—7-ig ■ katonai

líonós-hangfersenyt 
(I'ive o'clock tori concerts) 

rendezek. Katonazenekarunk kiváló hang­
versenyeire a nagyérdemű közönség figyelmét 
felhívom. A hangverseny napját a kávéház 
előtti zenetábla fogja jelezni.

Tisztelettel: Berger Samu.
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lattyú...
• .. va-

' " -.r.K
’ ’ • í 'z: < z:-

■ ■
hn.-k, egy doboz

■ ;.,u
y. ; . ’ í nem

.’• •

>> - ' » .itr-
: Ne-gas 17

i alatti

kert
)l < ■ 1. i< l < >. 

i szertárában,

kiadó

I nyer (leizo s. k.. 
kir. tvsféki biró.

A ..adtnány hiteléül: Klein Béla, kir. t. tkvvezetö.

Rózsa-utcza 4. sz. alatt.

mérték szerint készít;

1 I

4U1 1910. tkvi SZ.

Árverési hirdetményi kivonat.
\z eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

hogv Pazsák Józsetné K vács Mária végrehajtatónak 
. szedlák F.nsébet végrehajtást szenvedő elleni vagyon- 
g megszüntetési ügyében Pazsák Józsefné és Pazsák 

utőajánlata folytán az eperjesi kir. törvényszék a lemesi 
: ¡«¡bíróság területén lévő. Oruzsin községben fekvő az 

-.ni 40. sz. tjkvben A. 1. so -, 49 hr. sz , 46. öi. sz. ház- 
c - öl áii > majorsági zsellérségnek 3;<-részben B. 2 alatt 
csni-Szedlák Erz- ébet ’/.-részben B 3. alatt Kovács sz.

. ,-csik Róza, 1 „-részben B. 4. alatt Pazsák-Kovács Mária 
-részben B 5 ala't Matyasovszki sz Drab Mária nevén 

. ajhaszonélvezet s felülépitményi tulajdonra, a mely 
•rónára becsültetett az utóajánlatot tevő által felajánlott 

:iez képest 1485 korona kikiáltási árban az újabb árve- 
e.¡rendelte, és hogy a entebb megjelölt ingatlan az ez t 
bet- leí-iién deleiéit 1" étakor Óruzsin községháza ál 
illand ) nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
alul eladatni nem fog.
árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

• vagyis 32 korona 90 fillért készpénzben vagy óvadék- 
értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 

LX t ez 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
való előlegez elhelyezéséről kiállított szabályszerű el- 

énvt :itszolgáltatni és a bána pénzt a végrehajtási novella 
rj-a értelmében kiegészíteni. 
Kir tvszék, mint tkvi hatóság.

-erjesen. 1910. augusztus 26.

közönség 
Arok-utcza

met
SZ. alá

POPDFF
altgiobbTEAaviliwi

ián n«>i-.
talapok 
v teioen es 
iátok.
cc; sz vés

Nltisg’t'íxv'o-ffelc -------

eredeti ír kályhák
soecsuiesselIlona.

a jelenkor lcgjolal» folytonégöi.

Minden nagyságban 80—3200 m.3-ig.
------- Erős fiítöképesHcg =
Ch. Garms káiyhagyár, Bodenbach.

I ¿«^v<‘civil i olívrvi?-iit:<Mi<‘ly :

Luchs Ede és Társa
\ .iskereskedése, Eperjes. 

I.

É
I

ra h^zom, I 
lázambin I 

enyt I
—i

in -.ar.z- I
I

verőét I
kavehá?

Samu. |_ _ J

Köhögés, rekedtseg es hurut ellen nincs jobb a

Réthyx.czukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk,g 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz Í»O fillért'.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

3, esetleg 2 egymásba nyíló,

bútorozott utczai szoba

2 kor. 70 fillérért szállít 
bérmentetlenül :: válogatott 

csemegeszöllőt 
WILLIGER HERMANN szolid kivitele. BEREGSZÁSZ.

1868. óta ényesn bevált 

0B-“ Mítl-KMIIÍ.
G. Hell & Co. gyárt ánya.

Kiváló béoi "rv<w<»k ajánlatára Európa < : ö ■ » államában fé­
nye« eredménynyel alkalmazzák 

mindennemű bőrkiütések
fölért krónikus .-- pikkel) >ömör é- ő-di kiütések ' "Y,-ibbV®’‘.' 
orr fuL-'- s. k. ; .-..izzmla., fej--z.-ik . pikkelyek ellen. Betget 
kátranv-s’.appana 40 százalék fakatranvt t >glal magiban •- le- 
.vegeset It-i a kereskedeletub. n f-iuó egyéb katr.inv-szappa­

né', töt Makacs börbajoknál alkalmazzak a nw' mtásu 

Berger-féle kátrány-kénszappant 
i. Enyhébb katránv-szappan gi amint. a bőr tiszt .illa' ..igái ellen, 
agverm- k k l őr-fi fejen való kiütés. i ellen, valamint 
napi használatra mint f. iülmulhatatliin motdo- és furdo-szap- 

pan szolgál a

Berger-féle glycerin-p pereszappan
. i,,.., -znzalfk ud n c-r.n f-gla’tat ik ésa mely illat ”sit va van. 

Kiváló l őr p dó -zárként használják továbbá kitűnő sikerrel a 
Bei ger-féle borax-szappant

- n.nlie piir«ené«ek napégé«, szep'ök. élősdiek és mvs bőrbajoa 
ellen.

Ara darabonként minden fájtából 70 fillér, hasz- 
... aIi ma > -al együtt. Keljen a vásárlásnál* 
m..man-k-an Betget féle kát.ppanoka 

b-<rax-szappanokat, G. Hell A C)mp. gyárt
Hiányait és vigyázzon 
az itt Ábrázolt véd- 4<-7.r 
jegyre és a mellette _______ &

vö cégaláírásra, mely ,
minden címkén ott kell hogy legyen.

Kitüntetve Bécsben l«s3-ban diszokmánynyal és a párisi 1900. 
évi világkiállításon arany éremmel.

.« Berger v dj g'ü minden más gyógy-és higiénikus szappanok 
a hozzájuk mellékelt használati utasításokon fel vannak sorolva. 
Kaphatók minden gyógyszertárban és «zakbaváeó üzletben. 
Xncvban: G. Hell A Comp., Wien, I., Fiberstr. 8. 
Maovarorezágl főraktár: TBröKJózsefgydgyszer- 

anest. Kirá.y-u. 1«. Thallm.yer es Seltz. 
Zrinyl-utca. Koehmeister Fr. utóda. Hold-utca 8. 
Molnár és Moeer drogulsták. IV., Koronaherceg­
utca ». szám Detsinyl Frigyes drogarla, Marok­
kói-utca 2. Kicsinyben Magyarország ö»«aee gyógy 

■sertáraiban.
Kapható ISporJosson Korn Vilmos , úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertárai! an

iftmes gyummcsia- 
csemete. öoéyóríyumolcsueH, 
vadoncoK. Kerti sovenyeK, 

sima es ^vöheres szálovesszíK 
Sti>. Kaphatók.

Tessek Kimerítő ariegyzeket Kérni.

ITT
áMjzOLÖTUC

fii Yi
7EC1 1N 1 Ki •> flMŰ* & U ■•'-W 1

SZABÓ es TÁRSA
Most: Budapest. V„ Báthory-“-. OyAr«u.
Ajánlja úgy cséplési. mint malomüzemre kitünően .al­

kalmas benzinlokomobiljait és csép'.őkéss'.eteit.

Teljes jótállás kifogástalan üzemért. — Üzem­
zavarok kizárva.-Bámulatosán egyszeiü szer­
kezet. — Rendkívül csekély benzinfogyasztás. 
Árjegyzék ingyen. Olcsó árak részletfizetésre. 
A levelezést kérjük nem ík (lyÓI'-utC-zAba, 
hanem V. kér., Báthory-utcza 22. szám alá czímezni.

Mindennemű

KEZTYŰT
legdivatosabb

KEZTYŰT
raktáron tart nagy választékban.

KEZTYŰT
tisztításra és javításra elfogad

Amster Simon
keztyü- és kötszergyár

Eperjes, Fö-utcza 42.

tartós fényesitesere, 
abőmemüeket 
puhítja és hosszú 
időre megóvja.
Minden ¡itt kapható.



10. oldal EPERJESI LAPOK

Eb

n

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

r

Hm 
töbi

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 korona és korona.
Próbadoboz SO fillér.

Eperjesen kapható: Korn Vilmos, Kovaliczky Pál, Molitorisz István és Williger Pál gyógytárakban. 
________ Hártfán : Löcherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztíllai,

l-'ö- és szétkiikléHí raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

Kossuth Lajos-u. 44. sz. ház
eladó

Gyengélkedőknek, vérszegényeknek, 
== betegágyból lábbadozóknak = 
legkitűnőbb gyógyszer a Homoky György- 

féle, saját termésű

Tokaji aszú (gyógybor).
6 drb 0 5 1. palaczk | különböző évi termés-| .
4 < 05 « « | bői összeállítva | .

20 kor.
15 «

A pénz előleges beküldése, vagy utánvétel mellett 
frankó szállít.

Kitűnő zamaté asztali- és pecsenyebor is kapható 
64 és 80 fillért rt

Tállya (Tokaj-Hegyalja), 
posta és vasüti áll. helyben

Homoky György,
tanító és bortermelő.

Kés erű víz-vásárlásainál kérjen határozottan

w KIR ÁLY
keserűvizet. Az elrontott gyomrot 2—3 

óra alatt teljesen rendbehozza.
= A legjobb és legolcsóbb.
Kapható az összes helybeli füszerkereskedésekben. 

A „Király“-keserüviz forrásvállalata:

Erzsébet kiráiyné-sósfiirdo, Budapest-Kelenföld.

I SEIDLITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak,gyomor- 
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántaloin, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek

MO LL-FÉLÉ—I
SÓS -BORSZESZ

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Nloll- 
féle sósberszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg'smer i 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozásara és ápo 
lasara úqy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé i korona 80 fillér.
■■ Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei ven ellátva. ■■

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
I I., 'I'tioll líllllx-ll <).

Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett toljesíttotnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
savai és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

MOLL'S
Franibramiwtn 

und SalZ

Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult ltáziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
............... osúznai és meghűléseknél. ...............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekbenK—.80, KI.40ésK2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest 
Dr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz**, 

Prágában. Elisabethstrasse 5 neu.

V Riáilitáson lcgrlsö díjjal ki­
tüntetett őjs első orvostanárok által 

ajánlott, lcitünö minöség'ü

Esterházy cognac
Az

Esterházy cognac
mindenütt l<.íij>lintő!

Esterházy cognacgyár
eí 
h( 
él

Köz.ponti irodája:

BUDAPEST
"V., Csálc37---a.tcza, 1-i. száxxx.

TELEFON
31-49.

TELEFON
31-49.

é
I)

forduljon minden érdeklődő,
ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra!

Gyümölcsfacsemeték
4.. ■'

Sétányfak,« Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerítésnövények, Bogyógyümölcsűek stb.

ZÖLÖOLTVAMYOK L'™"'' 

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. (Oktatójdíszárjegyzek kívánatra ingyen)

FISCHER ésT^
faiskolák és szölöolTu dny telepek.

„Kei l-Lak k“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja : ez a kincsem I 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle; 
Kevés munka, semmi kín, 
Barna, vagy porszürke szín, 
Figyelmet csak arra tegyen, 
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Mindenkor

= VAJDICSKA KÁLMÁN czégnél, Eperjesen. —zz 

Ig-ló: Fogyasztási Szövetkezet. — Kassa: Ifj Novelly Sándor Utóda. — Kisszeben: 
Kassewits J. János.

Ha fehér <Keil-Lakk»-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
<Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott <Keil-Lakk»! 

kaphatók:

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

I
R

mellpasztillája
csakhamar meggyógyított

I


